

nf{k.k fo/kkul Hkk {ks= ds i k"khka ds l kFk fuxek; Or us
dh ppk] vf/kdkfj ; ka dks fn; s l eL; k fujkdj .k ds funk

Xokfy; j fnukad 01-04-2015& दक्षिण विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले विभिन्न वार्डों में निर्माण कार्य, सीवर, पेयजल एवं साफ सफाई आदि से संबंधित समस्याओं की जानकारी एवं उन पर उचित कार्यवाही करने के लिये दक्षिण विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले सभी वार्डों के पार्षदों के साथ निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बैठक कर प्रत्येक वार्ड अनुसार समस्यायें सुनी एवं उनके उचित निराकरण के लिये संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये। बैठक के दौरान सभापति श्री राकेश माहौर, एम.आई.सी. सदस्य श्री सतीश बोहरे, श्रीमती नीलिमा शिन्दे, अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी, श्री आर.के. श्रीवास्तव, पीएचई प्रोजेक्ट के अधिकारी, सहित विभागीय उपस्थित रहे।

बैठक के दौरान सभी पार्षदों द्वारा अपने-अपने क्षेत्र की विभिन्न समस्याओं के बारे में बताया गया जिसमें क्षेत्र में साफ-सफाई एवं सफाई कर्मचारियों की कमी तथा पेयजल की समस्या के साथ ही पीएचई की सीवर लाईनों की सफाई न होने को लेकर नाराजगी व्यक्त की जिस पर बैठक में उपस्थित पीएचई प्रोजेक्ट के इंजीनियर श्री राजेन्द्र सिंह भदौरिया ने सभी पार्षदों को आश्वासन दिया कि अब नियमित उनके क्षेत्र में पीएचई की सीवर लाईनों की सफाई कराई जावेगी तथा यदि किसी पार्षद द्वारा बार-बार शिकायत करने पर भी समस्या का निराकरण नहीं हो पा रहा है तो वह सीधे मुझे फोन कर सकते हैं मैं तत्काल उनकी सीवर समस्या का निराकरण कराऊंगा अभी वर्तमान में लगभग 15 दिन सभी वार्डों में घूमकर सीवर समस्याओं का तत्काल निराकरण कराया जायेगा।

इसके साथ ही सफाई कर्मचारियों की कमी को देखते हुये निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिये कि वह प्रत्येक क्षेत्र में सफाई व्यवस्था की नियमित मॉनिटरिंग करें तथा हर हाल में क्षेत्र में सफाई हो यह सुनिश्चित करें एवं आवश्यकता अनुसार सफाई कर्मचारियों की भी व्यवस्था करें तथा

जिन गलियों में डोर टू डोर कचरा वाहन नहीं जाता है वहां हाथ डेलों से कचरा उठवाने की व्यवस्था करे।

वहीं पानी की समस्या को लेकर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने अधीक्षणयंत्री पीएचई श्री आर.एल.एस. मौर्य को निर्देश दिये कि वह नियमित पेयजल सप्लाई की मॉनिटरिंग करें तथा संबंधित क्षेत्र के इंजीनियर जलप्रदाय के समय क्षेत्र में भ्रमण करें इसके साथ ही गंदे पानी की समस्या के निराकरण के लिये भी कार्यवाही करें जिससे लोगों को स्वच्छ पानी मिल सके। इसके साथ ही सीवर समस्या, विद्युत समस्या व अन्य समस्याओं को लेकर भी उन्होंने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये कि सभी पार्षदों की समस्याओं को गंभीरता से सुने तथा उनका यथाशीघ्र समयसीमा में निराकरण करावें।

सभापति श्री राकेश माहौर ने कहा कि निगम एवं पीएचई प्रोजेक्ट के अधिकारी पार्षदों की समस्या को गंभीरता से ले तथा समयसीमा में उनका निराकरण करावें। वर्तमान में पानी की समस्या बड़ी चुनौती है जिसको तत्काल दूर किया जावे।

i k"khka us crk; ha l eL; k; &

वार्ड क्रमांक 34 की पार्षद श्रीमती ज्योति तोमर ने बताया कि क्षेत्र में सफाई कर्मचारियों की कमी है इसके चलते सफाई व्यवस्था ठीक नहीं हो पा रही है तथा हमारे वार्ड में 18 नलकूप खनन है जिस पर 4 ऑपरेटर कार्य कर रहे हैं जो कि काफी कम है इसलिये इनकी संख्या बढ़ाई जावे।

बैठक के दौरान वार्ड क्रमांक 35 की पार्षद श्रीमती रेखा दुबे ने बताया कि हमारे क्षेत्र में भी कई स्थानों पर पानी की समस्या है तथा सफाई कर्मचारियों की भी कमी है जिससे सफाई व्यवस्था नियमित नहीं हो पा रही है।

वार्ड क्रमांक 37 के पार्षद श्री मुकेश परिहार ने बताया कि हमारे क्षेत्र में पूरे विधानसभा का कचरा डम्प होता है जो कि नियमित नहीं उठता है जिसके कारण काफी गंदगी रहती है तथा पीएचई के सीवर भी बह रहे हैं उन्होंने कहा कि कचरा सीधा बरा खदानों पर ही भिजवाया जावे।

वार्ड क्रमांक 39 की पार्षद श्रीमती गंगा अलबेल घुरैया ने बताया कि उनके क्षेत्र में गंदे पानी की समस्या काफी समय से है जिसका निराकरण नहीं हो पा रहा है इसका प्रमुख कारण क्षेत्र में सभी चेम्बर भरे पड़े हैं यदि इनको साफ करा दिया जावे तो गंदे पानी की समस्या का निराकरण हो जायेगा।

वार्ड क्रमांक 40 के पार्षद श्री धर्मेन्द्र सिंह ने बताया कि उनके क्षेत्र में चेम्बर ढक्कन टूटे हुये हैं उन्हें तत्काल बदलवाया जाये इसके साथ ही विद्युत की समस्या है, कर्मचारी नहीं मिलते हैं तथा क्षेत्र में पेच रिपेयरिंग अति आवश्यक है जिसको तत्काल कराया जावे।

वार्ड क्रमांक 41 की पार्षद श्रीमती उपासना यादव ने बताया कि क्षेत्र में नियमित सफाई कर्मचारी नहीं आते हैं जिससे सफाई नहीं हो पा रही है तथा हाथ टेले इत्यादि भी कम है जिससे लोगों को परेशानी हो रही है इसके साथ ही पेयजल की भी समस्या है।

वार्ड क्रमांक 43 की पार्षद श्रीमती पूनम जादौन ने बताया कि उनके क्षेत्र में पीएचई प्रोजेक्ट की सीवर लाईनें साफ नहीं हो रही है तथा मुख्य बाजारों की लाईटे बंद पड़ी है इसके साथ ही कई क्षेत्रों में अतिक्रमण की समस्या है जिसे तत्काल दूर कराया जाये।

वार्ड क्रमांक 44 के पार्षद श्री बाबूलाल चौरसिया ने बताया कि उनके क्षेत्र में पुराना नाला बना हुआ है जिसे साफ कराना बहुत आवश्यक है इसके साथ ही कचरेठिये के कारण भी क्षेत्र में गंदगी होती है तथा कई क्षेत्रों में सीवर का पानी आ रहा है इसके साथ ही उन्होंने बताया कि उनके क्षेत्र में स्थित शासकीय विद्यालय का भवन बहुत जर-जर हालत में है उसका निर्माण कराया जावे तथा शौचालय बनवाया जावे जिसको लेकर निगमायुक्त ने एस्टीमेट तैयार करने के निर्देश दिये।

वार्ड क्रमांक 46 के पार्षद श्री घनश्याम गुप्ता ने बताया कि उनके क्षेत्र में तेली की बजरिया में पानी की समस्या है तथा नलकूपों के पेनल खराब पड़े हैं एवं डोर टू डोर कचरा कलेक्शन वाली गाड़ी नियमित नहीं आती है इसकी व्यवस्था कराई जावे। इसके साथ ही नया बाजार क्षेत्र में पानी निकासी की व्यवस्था तथा शौचालय बनवाया जावे।

वार्ड क्रमांक 47 की पार्षद श्रीमती गीता डंडौतिया ने बताया कि उनके क्षेत्र में सीवर की समस्या बहुत है जिसके कारण गंदा पानी आता है इसको तत्काल ठीक कराये तथा जब तक चेम्बरों की सफाई तलीझाड़ नहीं होगी तब तक यह समस्या बनी रहेगी।

वार्ड क्रमांक 49 की पार्षद श्रीमती गीता कुशवाह ने बताया कि उनके क्षेत्र में कई स्थानों पर नियमित सफाई नहीं हो रही है तथा डेयरी वाले गोबर नालियों में बहा देते हैं जिसके कारण नाली चौक हो जाती है। इसके साथ ही समाधिया कॉलोनी में बस्ती वाले सफाई करते हैं तथा लोगों से मनमाना पैसा वसूलते हैं इसके लिये वहां नियमित सफाई कर्मचारी लगाये जावे।

वार्ड क्रमांक 50 की पार्षद श्रीमती वंदना अरोरा ने बताया कि क्षेत्र में सफाई कर्मचारियों की कमी है तथा डोर टू डोर कचरा कलेक्शन वाले गाड़ी कम चक्कर लगाती है एवं हाथ टेला बुरी स्थिति में है तथा सीवर की भी बहुत समस्या है उन्होंने यह भी बताया कि उनके क्षेत्र में व्यवसायीकरण हो रहा है जिसके चलते यातायात की भी अधिक समस्या है।

वार्ड क्रमांक 51 के पार्षद श्री हरिपाल ने बताया कि आपागंज क्षेत्र में बनी पानी की टंकी पूर्ण रूप से नहीं भर रही है जिसके कारण पेयजल की समस्या है तथा सफाई कर्मचारियों की कमी है जिससे नियमित सफाई नहीं हो पा रही है इसके साथ ही सीवर की समस्या है जिसे तत्काल दूर कराया जाये।

वार्ड क्रमांक 52 की पार्षद श्री सुजीत भदौरिया ने बताया कि उनके क्षेत्र में पानी की अत्यधिक समस्या है जिसका निराकरण आवश्यक है साथ ही सीवर समस्या का निराकरण भी नहीं हो पा रहा है जिसके कारण क्षेत्र के लोगों को परेशानी हो रही है।

वार्ड क्रमांक 54 की पार्षद श्रीमती नीलिमा शिन्दे ने बताया कि उनके क्षेत्र में गंदे पानी की समस्या है तथा हनुमान टॉकीज के पास बना नाला आधा खुला हुआ है जिसमें लोग गंदगी डालते हैं जिसके कारण वह चौक हो जाता है इसके साथ ही पशु वध बंद कराया जावे तथा विद्युत कर्मचारियों की कमी को भी दूर किया जावे।

I puk Ø-@353@

xkeh.k okMk dh 0; oLFkkvka dks yd j egki ksj us cBd
yd j fn; s vf/kdkfj ; ka dks fn' kk funz k

Xokfy; j fnukad 01-04-2015& नगर निगम सीमा में शामिल हुये ग्रामीण क्षेत्र के 6 नवीन वार्डों के नवनिर्वाचित पार्षदों के साथ महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बैठक कर उनके क्षेत्र की समस्याओं को सुना तथा अतिआवश्यक व्यवस्थायें शीघ्र पूर्ण करने एवं समस्याओं का निराकरण करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये।

बालभवन स्थित टीएलसी सभागार में आयोजित हुई बैठक में अपर आयुक्त श्री आर.के. श्रीवास्तव ने बताया है कि ग्रामीण क्षेत्रों के चारों क्षेत्रीय कार्यालय प्रारंभ कर दिये गये है जिसमें खुरैरी, पुरानी छावनी, अजयपुर एवं पुरासनी में क्षेत्रीय कार्यालय खोले गये है इनमें स्टाफ की भी पदस्थापना कर दी गई है जिससे अब क्षेत्र के कामकाज शीघ्र प्रारंभ हो जावेगे। इसके साथ ही पीएचई के स्टाफ को लेकर अधीक्षणयंत्री श्री मौर्य ने बताया कि हैण्डपम्प संधारण के लिये 4 दल गठित किये गये है जो लगातार हैण्डपम्प की समस्या का निराकरण कर रही है इसके साथ ही अन्य कार्य भी शीघ्र पूर्ण किये जा रहे है। बैठक के दौरान पार्षदों द्वारा बताया गया कि कई क्षेत्रों में पानी की व्यवस्था नहीं है तथा पम्प ऑपरेटर नहीं है। इसके साथ ही टैंकरों से भी पानी सप्लाई किया जाना पड़ेगा जिसको लेकर महापौर श्री शेजवलकर ने निर्देश दिये कि पम्प ऑपरेटरों की व्यवस्था ग्रामीण स्तर पर ही की जावेगी। इसके साथ ही दोनों क्षेत्रीय कार्यालय पर एक-एक टैंकर की व्यवस्था कराई जाये जिससे पानी आवश्यकता अनुसार परिवहन किया जा सके। इस अवसर पर महापौर श्री शेजवलकर ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि जिस क्षेत्र में कर्मचारी हैण्डपम्प ठीक करके आये क्षेत्र के पार्षद को अवश्य बताये।

बैठक में सफाई व्यवस्था को लेकर दोनों क्षेत्रीय कार्यालयों पर एक-एक जे.सी.बी. मशीन एवं ट्रेक्टर ट्रॉली उपलब्ध कराने तथा प्रत्येक वार्ड पर 10 के बजाय 20 सफाई कर्मचारी करने के निर्देश दिये, इसके साथ ही सर्वे कर जहां जितनी

आवश्यकता हो वहां उतने कर्मचारी करने के भी निर्देश दिये। वहीं कचरा उठाने के लिये वाहन की व्यवस्था कराने एवं अन्य व्यवस्थायें कराने के निर्देश निगमायुक्त को दिये।

बैठक में विद्युत व्यवस्था को लेकर महापौर श्री शेजवलकर ने निगमायुक्त को निर्देश दिये कि ग्रामीण क्षेत्रों के सभी वार्डों में सभी प्रमुख स्थानों पर अभियान चलाकर स्ट्रीट लाईटें लगवाई जाये इसके लिये दो दल बनाये जाये जो शीघ्र ही सर्वे कर आवश्यकता अनुसार लाईटें लगाने का कार्य पूर्ण करे। इसके साथ ही अन्य व्यवस्थाओं को लेकर भी चर्चा की गई जिसको शीघ्र पूर्ण करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये।

बैठक में पार्षद श्रीमती पवन देवी, श्री नरेन्द्र सिंह, श्रीमती सुनीता लोधी, श्रीमती अनुसूइया सिंह, श्रीमती गीता कुशवाह, श्री केशव सिंह, ग्रामीण क्षेत्र के विधायक प्रतिनिधि श्री विनोद जादौन एवं विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

l ipuk Ø-@354@

rj.k i d d j e a r j k d h ' k q

Xokfy; j fnukd& 01-04-2015— नगर निगम द्वारा संचालित तरण पुष्कर स्वीमिंग पुल 01 अप्रैल से आम जनता के लिये प्रारंभ कर दिया गया है। आज प्रथम दिन बडी संख्या में नागरिकों ने तैराकी का आनंद लिया।

नगर निगम खेल अधिकारी श्री सत्यपाल सिंह चौहान ने बताया कि अपनी सफलता के 24 वर्ष पूर्ण कर चुका शहर का एकमात्र अन्तर्राष्ट्रीय स्तर का स्वीमिंग पुल का लोकार्पण 19 मार्च 1991 को तत्कालीन मुख्यमंत्री सुंदरलाल पटवा के मुख्य आतिथ्य में हुआ उन्होंने बताया कि तरण पुष्कर निर्विघ्न संचालन के दृष्टिगत प्रतिवर्ष तरण पुष्कर के संचालन से पूर्व सुंदरकांड का पाठ का आयोजन किया जाता है। श्री चौहान ने बताया कि इसी के तहत आज से तरण पुष्कर आमजनता के लिए प्रारंभ कर दिया गया। इसके लिए लोगों से आवेदन मंगाकर पंजीयन कराए गए थे जिसमें चार सैकडा से अधिक पंजीयन हो चुके हैं।

l ipuk Ø-@355@

fuxek; Ør us okMZ 52 ea fd; k fujh{k.k} fn; s
vf/kdkfj ; ka dks vko' ; d funz k

Xokfy; j fnukd& 02-04-2015– निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज वार्ड क्रमांक 52 में विभिन्न स्थानों पर अनेक व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया तथा सफाई, पेयजल एवं सीवर से संबंधित समस्याओं के निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। निरीक्षण के दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्री सुरजीत सिंह भदौरिया उपस्थित रहे।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज वार्ड 52 के अंतर्गत आने वाली गुढा क्षेत्र की विभिन्न कॉलोनियों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान क्षेत्र में पानी की समस्या को लेकर विभिन्न विकल्पों पर चर्चा की तथा प्रीतम कॉलोनी में तत्काल एक नलकूप खनन कराने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। इसके साथ ही उन्होंने विभिन्न स्थानों पर सीवर की समस्या को देखा तथा तत्काल समस्या के निराकरण के निर्देश पीएचई प्रोजेक्ट के अधिकारियों को दिए। जिस पर पीएचई प्रोजेक्ट के इंजीनियर श्री राजेन्द्र सिंह भदौरिया ने उन्हें शीघ्र समस्या निराकरण का आश्वासन दिया। वहीं प्रीतम कॉलोनी में सड़क निर्माण का प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। इसके साथ ही क्षेत्र में अन्य समस्याओं का भी निरीक्षण किया तथा अधिकारियों को समस्या निराकरण करने के लिए आवश्यक कार्यवाही करने को कहा।

निरीक्षण के दौरान अधीक्षणयंत्री जनकार्य श्री प्रदीप चतुर्वेदी, अधीक्षणयंत्री पीएचई श्री आर.एल.एस. मौर्य, पीएचई प्रोजेक्ट के इंजीनियर श्री राजेन्द्र सिंह भदौरिया , सहायक यंत्री श्री सुरेन्द्र जैन सहित पीएचई के अधिकारी उपस्थित रहे।

l puk Ø-@356@

ed; ea=h du; knku ; kstuk ds vrxr l kefigd fookg
l Eesyu 21 viy dks vkonu 15 viy rd

Xokfy; j fnukd 02-04-2015— नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के अंतर्गत अक्षय तृतीया 21 अप्रैल 2015 को सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन नगर निगम द्वारा किया जा रहा है, इच्छुक व्यक्ति एवं अभिभावक इस हेतु आवेदनपत्र सिटीसेन्टर स्थित नवनिर्मित निगम भवन में जनकल्याण विभाग से प्राप्त कर सकते हैं।

महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर ने षहरवासियों से आग्रह किया कि अधिक से अधिक नागरिक इस आयोजन में भागीदारी निभाएं तथा अपने परिचितों को सम्मेलन के माध्यम से विवाह करने के लिए प्रोत्साहित करें। उन्होंने बताया कि सामूहिक विवाह समारोह में प्रत्येक जोड़े पर 25000/- रुपये की राशि खर्च की जाती है जिसमें 10000/- एफ.डी. वधू के नाम, 7000/- रुपये का बैंक गृहस्थी के सामान क्रय हेतु प्रदान किये जायेंगे। इसके साथ ही लगभग 5000/- रुपये की आवश्यक सामग्री निगम द्वारा विवाह समारोह में उपलब्ध कराई जावेगी। किसी भी नागरिक एवं अभिभावक को सामूहिक विवाह में किसी प्रकार की राशि जमा नहीं की जानी है केवल आवेदन प्राप्त कर उसे जमा करें।

महिला बाल विकास प्रभारी सदस्य श्रीमती षोभा सिकरवार ने आमजनों से अपील की है कि जो परिवार अपने परिवार में मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत सामूहिक विवाह समारोह में षामिल होना चाहते हैं वह 15 अप्रैल से पूर्व आप आवेदन जमा कराएं, उन्होंने सभी पार्षदगणों से भी आग्रह किया है कि अपने अपने क्षेत्र में इच्छुक हितग्राहियों के विवाह हेतु आवेदन पत्र समय रहते जमा कराएं ताकि निगम द्वारा भव्यता पूर्व विवाह समारोह आयोजित कराया जा सके।

l ipuk Øekd@357@

ys[kk foHkkx ds Jh jes'k 'kekZ dks fuxe vf/kdkfj; ka
, oa de/pkj h fonkbZ nh

Xokfy; j fnukad 03-04-2015— नगर निगम लेखा विभाग के श्री रमेश शर्मा नगर निगम से 31 मार्च 2015 को सेवानिवृत्त हो गये हैं जिनका विदाई कार्यक्रम आज कुन्दन रेस्ट हाऊस में अपरान्ह 1.00 बजे रखा गया था जिन्हे नगर निगम के अपर आयुक्त श्री आर.के. श्रीवास्तव एवं लेखाधिकारी श्री दिनेश बाथम द्वारा स्मृति चिन्ह भेट कर उनकी दीर्घ आयु की कामना की।

इस अवसर पर अपर आयुक्त श्री आर.के. श्रीवास्तव ने कहा कि सेवानिवृत्त श्री रमेश शर्मा द्वारा जो भी कार्य किये गये हैं वह बहुत ही लगन एवं पूर्ण जिम्मेदारी से किये गये हम इनके कार्यों को सदैव याद करते रहेंगे।

इस अवसर पर अपर आयुक्त श्री आर.के. श्रीवास्तव, लेखाधिकारी श्री दिनेश बाथम, जनसम्पर्क अधिकारी श्री मधु शोलापुरकर, सहायक जनसम्पर्क अधिकारी श्री रमेशचन्द्र झा, सहायक लेखाधिकारी श्री बिनोद शर्मा, श्री सुनील भठेले सहित समस्त लेखा विभाग का स्टाफ उपस्थित रहा। कार्यक्रम का संचालक सहायक लेखाधिकारी श्री बिनोद शर्मा ने किया एवं आभार प्रदर्शन जनसम्पर्क अधिकारी श्री मधु शोलपुरकर द्वारा किया या।

l ipuk Ø-@358@

enk[kyr us gVk; k vLFk kbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukad 03-04-2015— नगर निगम के मदाखलत अमले द्वारा आज शहर में विभिन्न स्थानों पर आज अतिक्रमण विरोधी अभियान चलाकर अस्थाई अतिक्रमण हटाया।

ग्वालियर क्षेत्र में षिकायतकर्ता द्वारा षिकायत की गई थी कि तानसेन थीम रोड की लिंक रोड रेसकोर्स रोड के दोनों ओर अतिक्रमणकर्ता द्वारा अतिक्रमण कर यातायात अवरुद्ध किया जा रहा है। उक्त षिकायत के मिलने पर मदाखलत दस्ते द्वारा अस्थाई अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई और हिदायत दी गई कि भविष्य में अब आपके द्वारा अतिक्रमण न किया जावे।

कार्यवाही के दौरान श्री महेन्द्र शर्मा, श्री ज्ञान सिंह, मदाखलत निरीक्षक श्री प्रवीण भार्गव सहित अन्य कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

l ipuk Ø-@359@

uohu okMkã ea dkVh tk jgh voŝk dkWkfu; ka ea
eatjh ns[kdj gh Ø; dja lykV o Hkou &
fuxek; Ør

Xokfy; j fnukãd 04-04-2015— नगर निगम सीमा में सम्मिलित नवीन 6 वार्डों में काटी जा रही अवैध कॉलोनियों को लेकर शहरवासी जागरूकता से काम लें तथा इन क्षेत्रों में स्थित कॉलोनियों में प्लॉट अथवा भवन क्रय करते समय सभी संबंधित आवश्यक मंजूरीयां अवष्य देखे तभी सम्पत्ति क्रय करें अन्यथा उनकी सम्पत्ति अवैध सम्पत्ति की श्रेणी में आयेगी।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सभी शहरवासियों से आग्रह किया है कि ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाली विभिन्न कॉलोनियां नगर निगम में शामिल किये गये नवीन 6 वार्डों के अंतर्गत आती है चूंकि यह वार्ड अब नगर निगम में शामिल हो गये है तो इन वार्डों में कॉलोनियां की स्वीकृति इत्यादि के लिये नगर निगम की मंजूरी लेना आवश्यक है परंतु यह देखने में आ रहा है कि इन क्षेत्रों में कॉलोनियां काटने वाले संबंधित कॉलोनाईजर द्वारा बगैर किसी मंजूरी के व अन्य स्वीकृतियों के अवैध तरीके से प्लॉट काटे जा रहे है जिससे यह कॉलोनियां अवैध कॉलोनियां की श्रेणी में आती है साथ ही इनमें क्रय करने वाले नागरिकों को भी परेषानी का सामना करना पड़ सकता है जिसके चलते सभी शहरवासियों से आग्रह है कि मरघट रोड अजयपुर में श्री मोहर सिंह कुषवाह एवं श्री धर्मपाल, अजयपुर वार्ड रोड में श्री दौलत कुषवाह, चांदवाड़ी मरघट के पास अजयपुर में श्री बंटी भदौरिया, गोकुलपुर में श्री हाकिम सिंह यादव, वीरपुर रोड मरघट के पहले से श्री वीरू कुषवाह, नगड़े की पहाड़ी वीरपुर एवं सांवरिया धाम अजयपुर नगड़े पहाड़ी के पीछे में श्री वीरू कुषवाह, नगड़े की पहाड़ी वीरपुर में श्री अरुण कुषवाह, महेषपुरा में श्री अजय कुषवाह, अजयपुर मिश्रा गैस गोदाम के पास श्री लाडू कुषवाह, अजयपुर में श्री बंटी कुषवाह, श्री भूप सिंह कुषवाह, श्री अवतार सिंह, श्री कल्लू कुषवाह, अजयपुर बारह बीघा में श्री नीरज, बाके बिहार पुरम में श्री सुरेष यादव,

शीतला मां किषोरी धाम में श्री सोनू किरार, न्यू कल्याण बिहार कॉलोनी में श्री रामनरेश राजपूत आदि कॉलोनियां काटी जा रही है जो कि अवैध है इन सभी क्षेत्रों में प्लॉट अथवा भवन विक्रय करने से पूर्व संबंधित व्यक्ति उक्त सम्पत्ति की टाऊन एण्ड कन्ट्री प्लानिंग से मंजूरी सहित अन्य सभी मंजूरियां देखकर ही सम्पत्ति क्रय करें अन्यथा बाद में होने वाली परेषानी के लिये नगर निगम जिम्मेदार नहीं होगा।

l p u k Ø-@360@

i M k o f L F k r l p u k d l n z d k s c u k ; k t k ; s k b & y f u k

l s v j

मेयर-इन-काउंसिल की बैठक में लिये गये अनेक निर्णय

X o k f y ; j f n u k d 04-04-2015& मेयर-इन-काउंसिल की विशेष बैठक में आज शहर विकास के विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा कर निर्णय लिये गये जिसके तहत यह भी निर्णय लिया गया कि पड़ाव स्थित सूचना केन्द्र को ई-लर्निंग सेन्टर के रूप में विकसित किया जाये जिसको लेकर मेयर-इन-काउंसिल द्वारा सैद्धांतिक स्वीकृति प्रदान की गई। इसके साथ ही आनंद नगर क्षेत्र को पेयजल व्यवस्थाओं के रूप में आदर्श कॉलोनी के रूप में विकसित किये जाने का भी निर्णय लिया गया।

महापौर कार्यालय जलबिहार स्थित एम.आई.सी. सभागार में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर की अध्यक्षता में मेयर-इन-काउंसिल की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में शहर विकास के विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा कर निर्णय लिये गये। बैठक के दौरान निगम पेंशनर्स को दिनांक 01.07.2014 से 30.09.2014 तक 7 प्रतिषत महंगाई राहत एरियर का भुगतान किये जाने की स्वीकृति दी गई। गालव रेस्ट हाउस के मेरिज गार्डन के रूप में संचालन को बन्द करने का प्रस्ताव नगर निवेश को भेजने तथा जब तक वर्तमान व्यवस्थायें नियमित रखने का निर्णय लिया गया।

एस.ए.एफ. पेट्रोल पम्प के पास नवनिर्मित महिला हॉकर्स जोन में महिला आरक्षण समाप्त कर समस्त फुटकर व्यवसायों के व्यवसाय हेतु व्यवस्थापन किये जाने के प्रस्ताव को लेकर निर्णय लिया गया कि उसका पुनः सर्वे कराया जाये तथा 25 प्रतिषत स्थान महिलाओं के लिये आरक्षित रखे जावे। बजट वर्ष 2015-16 के मद से सोडियम फिटिंग मेन्टीनेन्स विद्युत सामग्री क्रय करने हेतु स्वीकृति दी गई। बैठक में बृहत्तर ग्वालियर में सामुदायिक

शौचालय/जनसुविधा केन्द्र निर्माण हेतु 5 इकाइयों की अनुमानित लागत रुपये 90 लाख की निविदा आमंत्रण करने की स्वीकृति दी गई।

वार्ड क्रमांक 19, जड़ेरुआ मुक्तिधाम तक सी.सी. रोड व नाली निर्माण कराये जाने हेतु अनुमापन राशि रुपये 75,60,000/- की निविदा आमंत्रण करने की स्वीकृति दी गई। खचेरूलाल गुप्ता से राजकुमार तिवारी तक डामरीकरण, नाला, डिवाइडर निर्माण कार्य कराये जाने हेतु, इन्द्रमणि नगर से शमषान घाट, मुरार तक डब्ल्यू.एम.एम. व डामरीकरण कार्य कराये जाने हेतु अनुमापन राशि रुपये 1,37,00,000/- की निविदा आमंत्रण करने की स्वीकृति, कृष्णानगर टंकी पार्क से शमषान घाट फोरलेन सड़क डामरीकरण कार्य कराये जाने हेतु अनुमापन राशि रुपये 1,75,00,000/- की निविदा आमंत्रण करने की स्वीकृति, बारादरी चौराहा से एम.एच. चौराहा तक सड़क चौड़ीकरण, डामरीकरण, सी.सी. ड्रेनेज व डिवायडर निर्माण कार्य कराये जाने हेतु अनुमापन राशि रुपये 1,85,00,000/- की निविदा आमंत्रण करने की स्वीकृति, नगर के विभिन्न क्षेत्रों में नवीन नलकूप खनन हेतु एम.एस. केसिंग पाइप क्रय करने हेतु मैसर्स इन्डस ट्यूब लि. देहली की न्यूनतम दर अनुसार राशि रुपये 57,87,331/- के व्यय की स्वीकृति प्रदान की गई।

बैठक में मेयर-इन-काउंसिल के सदस्य श्री सतीश बोहरे, श्री गंगाराम बघेल, श्री खेमचन्द गुरवानी, श्रीमती नीलिमा शिन्दे, डॉ० श्रीमती शोभा सिंह सिकरवार, श्रीमती मीना शिवराम जाटव, श्री केशव सिंह, श्री धर्मेन्द्र सिंह (गुड्डू) तोमर, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर आयुक्त श्री आर.के. श्रीवास्तव, अधीक्षणयंत्री पीएचई श्री आर.एल.एस. मौर्य, अधीक्षणयंत्री श्री प्रदीप चतुर्वेदी सहित अन्य विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

I puk Øekad@361@

dkWksuh ea vPNh 0; oLFkkvka ds fy, I jdkj o ufu ds
I kFk {ks=h; ukxfjd Hkh fuHkk, a vi uh ftEenkjh % Jherh
ek; k fl g
V&kj uxj ea tu l eL; k fuokj.k f'kfoj

Xokfy; j fnukad 04-04-2015& प्रदेश सरकार की महिला एवं बाल विकास मंत्री एवं ग्वालियर पूर्व क्षेत्र की विधायक श्रीमती माया सिंह ने आज सिटीसेन्टर स्थित टैगोर नगर में जनसमस्या निवारण षिविर लगाकर आमजनों की समस्यायें सुनी तथा निगम अधिकारियों को समस्याओं के निराकरण के निर्देश दिये। इस अवसर पर मंत्री श्रीमती माया सिंह ने कॉलोनीवासी से आग्रह किया कि सरकार एवं नगर निगम अपनी-अपनी जिम्मेदारी निभा रही है लेकिन क्षेत्र के लोगों को भी अपनी जिम्मेदारी सक्रियता से निभानी होगी चाहे फिर साफ-सफाई का मामला हो अथवा पार्को के रख-रखाव का मामला हो, तभी शहर की सभी कॉलोनियों में हम अच्छे वातावरण एवं सुविधाओं का विकास कर सकते हैं। इस अवसर पर नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर आयुक्त श्री आर.के. श्रीवास्तव सहित सभी विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

टैगोर नगर के पार्क में आयोजित षिविर के प्रारंभ में महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह का स्वागत क्षेत्रीय नागरिकों ने किया। सभी ने कॉलोनीवार अपनी-अपनी समस्यायें रखी। हरगोविन्दपुरम कॉलोनी के संबंध में श्री के.के. गर्ग एवं श्री वीरेन्द्र सिंह तोमर ने बताया कि कॉलोनी की पहुंच सड़क एवं कॉलोनी के अंदर की सड़के काफी जर-जर हालत में है जिनका निर्माण कराया जावे। इस पर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया कि हरगोविन्दपुरम की सड़कों के लिये 81 लाख रुपये के एस्टीमेट की स्वीकृति मेयर-इन-काउंसिल से हो गई है लगभग मई माह के अंतिम सप्ताह से सड़क निर्माण का कार्य प्रारंभ हो जावेगा।

इसके साथ ही क्षेत्र के लोगों द्वारा हरगोविन्दपुरम में मोतीझील का पानी न आने एवं कॉलोनी में नियमित सफाई न होने व कॉलोनी के पार्क पर किसी दबंग का कब्जा होने की शिकायत की जिसको लेकर मंत्री श्रीमती माया सिंह ने निगमायुक्त को समस्या निराकरण के निर्देश दिये।

टैगोर नगर कॉलोनी की समस्याओं के बारे में डॉ. मुकुल तिवारी, श्री संजय त्रिपाठी, श्रीमती सरला तोमर ने बताया कि क्षेत्र में वर्षा के जल भराव की समस्या

सर्वाधिक है इसके लिये पानी निकासी की व्यवस्था की जाना अति-आवश्यक है जिसको लेकर निगमायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिये। इसके साथ ही कॉलोनी में सीवर लाईन एवं वॉटर लाईन की समस्या भी बताई गई जिसके भी निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये गये।

अनुपम नगर कॉलोनी की समस्या को लेकर श्री मदन गोपाल शर्मा ने बताया कि कॉलोनी में कुछ मकानों के सामने सीवर लाईन एवं सड़क निर्माण का कार्य छोड़ दिया गया है इसके साथ ही अनुपम नगर के पार्क की बाउण्ड्रीबॉल का निर्माण भी नहीं होने दिया जा रहा है जिसको लेकर मंत्री श्रीमती माया सिंह ने समस्याओं के निराकरण के निर्देश निगमायुक्त को दिये।

इसके साथ ही सरस्वती नगर कॉलोनी की समस्याओं को लेकर श्री दीक्षित जी ने बताया कि यहां नियमित सफाई नहीं होती तथा पार्कों में लोग गंदगी कर देते हैं जिसकी सफाई नहीं होती है जिसको लेकर मंत्री श्रीमती माया सिंह ने उनसे आग्रह किया कि वह कॉलोनी की समिति बनाकर पार्क का रख-रखाव करें तथा सफाई व्यवस्था निगम द्वारा की जावेगी। इसके साथ ही कॉलोनी के श्री जे.पी. शर्मा ने भी विभिन्न समस्याओं को रखा। षिविर के दौरान रामनगर मुरार क्षेत्र की निवासी महिला श्रीमती पूनम परमार ने अपनी बेटी की पढ़ाई को लेकर मंत्री श्रीमती माया सिंह के सामने गुहार लगाई जिस पर मंत्री श्रीमती माया सिंह ने बेटी के पढ़ाई की जिम्मेदारी विभाग के माध्यम से कराने की आश्वासन दिया।

षिविर के दौरान श्री मनीष तोमर, श्री जितेन्द्र सिंह यादव, श्री अनिल त्रिपाठी, श्री अनिल मिश्रा सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय नागरिक उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन श्री संदीप डंडौतिया ने किया।

I ipuk Øekad@362@

i =dkj संघर्ष dj djrs g&l ekt l øk % 'kstoydj
eq>s i =dkjka dk Hkjij l g; ks feyk% pkSkjh
Xokfy; j i d Dyc us vij l pkyd tul Eidz MkWpkSkjh
dk fonkbZ nh , oa i =dkjka dk l Eeku fd; k

Xokfy; j fnuk&d 05-04-2015& महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा है कि पत्रकार समाज के पथ-प्रदर्शक होते हैं और अथक परिश्रम कर अपने कार्य को अंजाम देता है। श्री शेजवलकर आज ग्वालियर प्रेस क्लब द्वारा अपर संचालक जनसंपर्क डॉ.एच. एल.चौधरी के भोपाल स्थानांतरण होने पर आहूत विदाई एवं पत्रकारों के सम्मान समारोह में बोल रहे थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता वरिष्ठ पत्रकार डॉ. रामविद्रोही ने की। विषिष्ट अतिथि के रूप में वरिष्ठ पत्रकार डॉ. केषव पाण्डे, बच्चन बिहारी, राकेश अचल, साडा के पूर्व अध्यक्ष जयसिंह कुषवाह, भाजपा नेता अरुण सिंह तोमर एवं म.प्र.चेंबर ऑफ कॉमर्स के कार्यसमिति सदस्य अवध सिंह धाकरे मौजूद थे।

कार्यक्रम का संचालन प्रेस क्लब के कोषाध्यक्ष एवं प्रवक्ता सुरेश शर्मा ने एवं आभार क्लब के महासचिव रमेश राजपूत ने व्यक्त किया। क्लब के सचिव राजेश शर्मा ने स्वागत भाषण एवं संयुक्त सचिव विनय अग्रवाल ने कार्यक्रम की रूपरेखा प्रस्तुत की।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि महापौर विवेक शेजवलकर ने अपने उद्बोधन में कहा कि ग्वालियर प्रेस क्लब द्वारा आयोजित कार्यक्रम बेहद सराहनीय है। पत्रकारों का सम्मान होना चाहिए, क्योंकि यह संघर्ष कर समाज की सेवा करता है। उन्होंने अपर संचालक डॉ.चौधरी की सराहना करते हुए कहा कि बड़ी संख्या में पत्रकारों की उपस्थिति इस बात का घोटक है कि उनके और पत्रकारों के बीच बेहतर तालमेल है और यही एक अच्छी 'पीआर' होती है।

इस मौके पर अध्यक्षीय उद्बोधन में वरिष्ठ पत्रकार डॉ.रामविद्रोही ने कहा कि ग्वालियर प्रेस क्लब की एक अच्छी शुरुआत है और सभी को मिलकर काम करना चाहिए।

कार्यक्रम में अपर संचालक डॉ.एच.एल.चौधरी ने अपने उद्बोधन में कहा कि ग्वालियर में चार साल के कार्यकाल में मुझे सभी पत्रकारों का भरपूर सहयोग मिला है और काम करने में कोई दिक्कत नहीं आई है। मैं आपके स्नेह को कभी नहीं भूला पाउंगा। उन्होंने कहा कि ग्वालियर जैसी पत्रकारिता किसी और शहर में नहीं है। मैं

हमेशा आप सब के सहयोग का ऋणी और कृतज्ञ रहूंगा। प्रेस क्लब के अध्यक्ष लोकेन्द्र पाराषर ने अपने उद्बोधन में कहा कि ग्वालियर प्रेस क्लब पत्रकारों की भलाई के साथ-साथ रचनात्मक कार्यक्रम करता रहेगा। चेंबर के मानसेवी सचिव भूपेन्द्र जैन ने भी डॉ. चौधरी का पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया।

कार्यक्रम में विषिष्ट अतिथि साडा के पूर्व अध्यक्ष जयसिंह कुषवाह, भाजपा के अरुण सिंह तोमर, वरिष्ठ पत्रकार केषव पाण्डे, राकेश अचल, साबिर अली, सुरेन्द्र माथुर, चन्द्रवेष पाण्डे, संजय त्रिपाठी, रमन पोपली एवं संजय भंसाली आदि ने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम में वरिष्ठ पत्रकारों का सम्मान किया गया तथा अपर संचालक डॉ. चौधरी को शॉल-श्रीफल व स्मृति चिन्ह भेंटकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में वरिष्ठ पत्रकार रवीन्द्र झारखरिया, राजीव अग्रवाल, सुरेश दण्डौतिया, राजदेव पाण्डे, प्रवीण चतुर्वेदी, अनिमेष शर्मा, हरीषचन्द्रा, बलराम सोनी, फूलचन्द्र मीणा, संतोष गुप्ता, राघवेन्द्र चौहान, विनोद मिश्रा, शैलेन्द्र शर्मा, विकास पाण्डे, आकाष सक्सेना, प्रवीण मिश्रा, प्रदीप माण्डरे, प्रदीप तोमर, लोकेन्द्र भार्गव, अशोक पाल, राकेश भारती, रवि शेखर, धमेन्द्र तोमर, यादवेन्द्र कटारे, नवीन परिहार, अरविन्द तिवारी, सुनील पाठक, तेजपाल, नवीन नायक, रमन शर्मा डॉ. तानसेन तिवारी, विनोद शर्मा, हरीष दुबे, अजय मिश्रा, धीरज बंसल, विक्रम प्रजापति, छोटू जायसवाल, मुकेश बाथम, विनोद पाल, महेश झा, जयदीप सिकरवार, नरेन्द्र परिहार, संतोष जैन, सत्यवीर गुड्डा, सुरजीत यादव, उदय रस्तोगी, राजेन्द्र झा, राजीव गुप्ता, दिलीप खान समेत तमाम पत्रकार मौजूद थे।

l p̄uk Øekad@363@

xkyo jLV gkml dk gksk ; Fkkor
l p̄kyu

Xokfy; j fnukad 05-04-2015& नगर निगम द्वारा कैप्टन रुप सिंह स्टेडियम के पास संचालित गालव रेस्ट हाउस के मैरिज गार्डन के रुप में संचालन बंद करने के निगमायुक्त के प्रस्ताव को मेयर इन काउंसिल ने वापिस कर दिया तथा निगम अधिकारियों को निर्देश दिए कि गालव रेस्ट हाउस को मैरिज गार्डन के रुप में संचालन की स्वीकृति की कार्यवाही नगर एवं ग्राम निवेश से षीघ्र पूर्ण की जावे।

महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर की अध्यक्षता में गत दिवस आयोजित हुई मेयर इन काउंसिल की बैठक में निगमायुक्त की ओर से यह प्रस्ताव प्राप्त हुआ था कि गालव रेस्ट हाउस का मैरिज गार्डन के रूप में संचालन बंद किया जावे, इस प्रस्ताव पर सदस्यों द्वारा चर्चा उपरांत जानकारी ली गई कि गालव रेस्ट हाउस के मैरिज गार्डन के रूप में संचालन की स्वीकृति नगर एवं ग्राम निवेश से ली गई है कि नहीं तो अधिकारियों द्वारा बताया गया कि उक्त प्रकरण नगर एवं ग्राम निवेश में विचाराधीन है। इसके बाद सर्व सम्मति से यह निर्णय लिया गया कि गालव रेस्ट हाउस का संचालन मैरिज गार्डन में यथावत चालू रखा जाए तथा स्वीकृति की कार्यवाही नगर एवं ग्राम निवेश से शीघ्र पूर्ण की जावे।

I puk Øekad@364@

egki kš Jh food ukjk; .k 'kstoydj dkfj; k jokuk

Xokfy; j fnukd 06-04-2015— महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर आज सोमवार को कोरिया के लिए ग्वालियर से रवाना हुए। उन्हें शुभकामनाएं देने के लिए षहर के अनेक नागरिकगण रेलवे स्टेशन पर पहुंचे।

उल्लेखनीय है कि इकलाई संस्था द्वारा देश के देश में ठोस कचरा प्रबंधन के लिए कोरिया में प्रोजेक्ट चलाया जा रहा है, जिसके अवलोकन के लिए संस्था द्वारा देशभर के विभिन्न षहरों के महापौरों को कोरिया ले जाया गया। इसी के तहत ग्वालियर के महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर को भी कोरिया में आमंत्रित किया गया, जिसके लिए आज सोमवार को महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर केरला एक्सप्रेस से दिल्ली के लिए रवाना हुए। यहां से वह विमान द्वारा कोरिया रवाना होंगे। निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने महापौर निवास पर पहुंचकर उन्हें शुभकामनाएं दी। वहीं महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर को शुभकामनाएं देने के लिए सभापति श्री राकेश महौर, एमआईसी सदस्य श्री सतीष बोहरे, मेला प्राधिकरण के पूर्व संचालक श्री हरीष मेवाफरोष, पूर्व पार्षद श्री रामेष्वर भदौरिया, श्री कमल माखीजानी सहित निगम अधिकारी उपायुक्त श्री सत्यपाल सिंह चौहान, जनसंपर्क अधिकारी श्री मधु सोलापुरकर, मदाखलत अधिकारी श्री महेन्द्र षर्मा सहित अनेक नागरिकगण रेलवे स्टेशन पर मौजूद रहे।

I ipuk Øekd@365@

fuxek; Ør us okMz 18 ea fd; k fujh{k.k} fn; s
vf/kdkfj ; ka dks vko' ; d funz k

Xokfy; j fnukd& 06-04-2015— निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज वार्ड क्रमांक 18 में विभिन्न स्थानों पर अनेक व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया तथा सफाई, पेयजल एवं सीवर से संबंधित समस्याओं के निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। निरीक्षण के दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्री जबर सिंह उपस्थित रहे।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज वार्ड 18 के अंतर्गत आने वाली दीनदयाल नगर, महाराजपुरा क्षेत्र की विभिन्न कॉलोनियों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान आर्दश नगर में सीवर की समस्या को देखा तथा समस्या निराकरण के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। इसके साथ ही क्षेत्र के लोगों द्वारा बताया गया कि क्षेत्र में पानी भराव की समस्या है जिसके लिए भी नाली निर्माण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। इसके साथ ही कॉलोनी में दो स्थानों पर सडक निर्माण का प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। इसके साथ ही क्षेत्र में अन्य समस्याओं का भी निरीक्षण किया तथा अधिकारियों को समस्या निराकरण करने के लिए आवश्यक कार्यवाही करने को कहा। वहीं आर्दश नगर के मंदिर में बाउंडीबाल की मॉग पर निगमायुक्त ने तार फेंसिंग कराने के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। निरीक्षण के दौरान अधीक्षणयंत्री पीएचई श्री आर.एल.एस. मौर्य, श्री अरविंद चतुर्वेदी, सीवर सेल प्रभारी श्री शिशिर श्रीवास्तव, श्री दुकोरिया, सहायक यंत्री श्री सुषील कटारे सहित अन्य अधिकारी गण मौजूद रहे।

l puk Ø-@366@

vketuka dh l eL; kvka dk dja
rRdky fujkdj .k % fuxek; Ør
fl Vhl ØVj fLFkr izkkl fud Hkou ea gpl fuxe dh
tul qokbz

Xokfy; j fnukd& 07-04-2015– नगर निगम से संबंधित आमजनों की समस्याओं का निराकरण तत्काल करें। उक्ताशय के निर्देश निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज नये प्रशासनिक भवन सिटीसेन्टर पर की गई जनसुनवाई में संबंधित विभागाधिकारियों को दिये। जनसुनवाई के दौरान नेता प्रतिपक्ष श्री कृष्णराव दीक्षित ने अपने वार्ड की सीवर समस्या को लेकर शिकायत दर्ज कराई वहीं पूर्व पार्षद डा अंजली रायजादा ने भी अपने क्षेत्र की पेंशन हितग्राहियों की समस्याओं से भी अवगत कराया। निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने संबंधित विभागाधिकारियों को समस्या निराकरण के निर्देश दिये।

निगम के प्रशासनिक भवन सिटीसेन्टर में आज जनसुनवाई की गई, जनसुनवाई के दौरान निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सभी आवेदकों की समस्याओं को सुना तथा उनके निराकरण करने के निर्देश संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिये। स्वास्थ्य विभाग से संबंधित 6 आवेदन, सिटीप्लानर से संबंधित 1 आवेदन, जनकल्याण से संबंधित 1 आवेदन, भवन शाखा से संबंधित 8 आवेदन, राजस्व शाखा से संबंधित 6 आवेदन, अधीक्षणयंत्री जनकार्य से संबंधित 3 आवेदन, अधीक्षणयंत्री पीएचई से संबंधित 2 आवेदन, मदाखलत विभाग से संबंधित 2 आवेदन, सम्पत्तिकर विभाग से संबंधित 1 आवेदन, सीवर सेल से संबंधित 1 आवेदन तथा ईईपूर्व से संबंधित 1 आवेदन, आईएचएसडीपी से संबंधित 1 आवेदन, हैंडपंप शाखा से संबंधित 1 आवेदन, समग्र से संबंधित 1 आवेदन, क्षेत्रीय उपायुक्त श्री जागेष श्रीवास्तव से संबंधित 2 आवेदन, क्षेत्रीय उपायुक्त श्री एपीएस भदौरिया से संबंधित 3 आवेदन, प्रभारी अधिकारी ग्रामीण से संबंधित 1 आवेदन सहित कुल 41 आवेदन प्राप्त हुये जिनके निराकरण के निर्देश संबंधित विभागाधिकारियों को दिये गये। जनसुनवाई के दौरान अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी, श्री आर.के. श्रीवास्तव सहित अन्य संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

l ipuk Ø-@367@

ekxl vo:) dj 0; ol k; dj jgs i Fk foØrkvka dk l keku tlr fd; k

Xokfy; j fnukd& 07-04-2015— बीच सड़क पर टेला खड़ा करके व्यवसाय करने व यातायात को अवरुद्ध करने वालों के खिलाफ नगर निगम के मदाखलत दस्ते ने आज अभियान चलाकर कार्यवाही की। निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा महाराज बाड़ा क्षेत्र में नजर बाग मार्केट के पास मार्ग अवरुद्ध कर व्यवसाय करने वालों के खिलाफ भी कार्यवाही कर उनका सामान जप्त किया।

मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया ने जानकारी देते हुये बताया है कि महाराज बाड़ा क्षेत्र में सड़क पर सामान रखकर बेचने वाले व आमजन का रास्ता रोककर बीच मार्ग में व्यवसाय करने वालों के खिलाफ नगर निगम द्वारा अभियान चलाकर कार्यवाही की जा रही है जिसके तहत आज नजर बाग क्षेत्र में कार्यवाही की गई जिसमें कार्यवाही के दौरान लगभग 37 लोहे की पेटियां, फट्टे, स्टेण्ड एवं फोल्डिंग पलंग, प्लाई आदि जप्त कर रास्ता साफ कराया गया तथा दुकानदारों को चेतावनी दी गई कि वह रास्ते में अतिक्रमण न करें।

कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम कुमार जखेनिया, श्री ज्ञान सिंह, मदाखलत निरीक्षक श्री प्रवीण भार्गव, श्री आजाद खान सहित संबंधित कर्मचारी उपस्थित रहे।

I ipuk Øekd@368@

'kgj ea fofHkUu LFkkuka ij ip fji\$ fjx fd; k x; k

Xokfy; j fnukd 07-04-2015— निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता के निर्देशानुसार शहर के विभिन्न मार्गों को दुरुस्त करने के लिये पेच रिपेयरिंग अभियान चलाया जा रहा है जिसके तहत आज अनेक स्थानों पर पेच रिपेयरिंग की गई। पेच रिपेयरिंग कार्य सुरेश नगर चौराहा डीपी के पास, शारदा विहार कॉलोनी के पास पार्क के पास, वार्ड 30 में पटेल नगर चौराहा, मैन रोड एवं चार शहर का नाका मछलीमंडी के गड्डों को पेच रिपेयरिंग अभियान चलाकर सड़कों के गड्ढे भरे गये।

I ipuk Ø-@369@

ed; ea=h du; knku ; kstuk ds vrxr I kefgd fookg
I Eesyu 21 vi sy dkj vkonu 15 vi sy rd

Xokfy; j fnukad 07-04-2015— नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के अंतर्गत अक्षय तृतीया 21 अप्रैल 2015 को सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन नगर निगम द्वारा किया जा रहा है, इच्छुक व्यक्ति एवं अभिभावक इस हेतु आवेदनपत्र सिटीसेन्टर स्थित नवनिर्मित निगम भवन में जनकल्याण विभाग से प्राप्त कर सकते हैं।

जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता ने बताया कि सामूहिक विवाह समारोह में प्रत्येक जोड़े पर 25000/- रुपये की राशि खर्च की जाती है जिसमें 10000/- एफ.डी. वधू के नाम, 7000/- रुपये का चैक गृहस्थी के सामान क्रय हेतु प्रदान किये जायेंगे। इसके साथ ही लगभग 5000/- रुपये की आवश्यक सामग्री निगम द्वारा विवाह समारोह में उपलब्ध कराई जावेगी। किसी भी नागरिक एवं अभिभावक को सामूहिक विवाह में किसी प्रकार की राशि जमा नहीं की जानी है केवल आवेदन प्राप्त कर उसे जमा करें।

महिला बाल विकास प्रभारी सदस्य श्रीमती षोभा सिकरवार ने आमजनों से अपील की है कि जो परिवार अपने परिवार में मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत सामूहिक विवाह समारोह में शामिल होना चाहते हैं वह 15 अप्रैल से पूर्व आप आवेदन जमा कराएं, उन्होंने सभी पार्षदगणों से भी आग्रह किया है कि अपने अपने क्षेत्र में इच्छुक हितग्राहियों के विवाह हेतु आवेदन पत्र समय रहते जमा कराएं ताकि निगम द्वारा भव्यता पूर्व विवाह समारोह आयोजित कराया जा सके।

l ipuk Øekad@370@

, d ebZ l s l Ei fRrdj dh eS; wyh j l hna dVuk gksxha
cn] tydj Hkh gksxk vkuu ykbu

Xokfy; j fnukad 07-04-2015— नगर निगम द्वारा 1 मई से सभी सम्पत्तिकर की रसीदें मैन्वूली हाथ से काटना बंद कर दी जावेगी, सभी कर संग्रहकों को हैंडसेट

निगम द्वारा प्रदत्त किए जाकर उनके माध्यम से ही सम्पत्तिकरदाता को रसीद प्रदान की जाएगी। इसके साथ ही निगम द्वारा जलकर को भी आन लाइन कर दिया जाएगा। उक्त निर्देश निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज नए प्रशासनिक भवन में विभागीय अधिकारियों की बैठक में दिए। बैठक में अपर आयुक्त श्री एम एल दौलतानी, श्री आर के श्रीवास्तव सहित सभी विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

निगमायुक्त श्री गुप्ता ने बैठक में विभाग की विभिन्न गतिविधियों की समीक्षा करते हुए कहा कि षत प्रतिषत लोगों को आधार से लिंक करने हेतु विशेष अभियान चलाया जाए। इसके लिए निगम के सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को भी अपने परिवार के आधार कार्ड भी प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। बैठक में अवैध होर्डिंग हटाने के लिए निगम द्वारा किए गए सर्वे के उपरांत अभियान चलाकर कार्यवाही करने के निर्देश मदाखलत अधिकारी को दिए। बैठक में नाला सफाई कार्य की भी समीक्षा की गई, सभी संबंधित अधिकारियों को बारिष से पूर्व षतप्रतिषत नालों की सफाई कराने के निर्देश दिए गए। गौषाला में पेयजल आपूर्ति, षेड निर्माण तथा पंखों की व्यवस्था करने के निर्देश भी संबंधित अधिकारियों को दिए गए। नगर निगम सीमा में षामिल हुए छह वार्डों में जो भी विद्युत कनेक्शन हैं उन्हें निगम के नाम कराने तथा मीटर लगवाने की कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए।

निगमायुक्त ने न्यायालयों में चल रहे प्रकरणों की समीक्षा कर संबंधित प्रभारी अधिकारियों को निर्देश दिए कि निगम का पक्ष समय पर न्यायालयों में प्रस्तुत हो यह सुनिश्चित किया जाए। उक्त कार्य में लापरवाही पाए जाने पर संबंधित प्रभारी के विरुद्ध कार्यवाही की जावेगी। बैठक में लंबित प्रकरणों की समीक्षा भी की गई तथा वरिष्ठ कार्यालयों से प्राप्त आवेदनों का समय सीमा में करने के निर्देश दिए गए।

I puk Øekd@371@

U; k; ky; ds funk i j fuxe us gkW/ IYkkA/ gVk; k

Xokfy; j fnukd 07-04-2015— माननीय ग्रीन ट्युबनल के निर्देश पर नगर निगम द्वारा एजी ऑफिस पुल के नीचे संचालित हॉट प्लांट को आज हटाने की कार्यवाही गई।

अधीक्षण यंत्री जनकार्य श्री प्रदीप चतुर्वेदी ने जानकारी देते हुए बताया कि प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड तथा ग्रीन ट्रयूबनल द्वारा निगम को हॉट प्लांट हटाने के निर्देश दिए गए थे जिसके परिपालन में आज निगम द्वारा कार्यवाही करते हुए हॉट प्लांट हटाया गया।

I ipuk Øekd@372@

xkS kkyk ea lk; klr gks i kuh dh 0; oLFkk % fuxek; Ør

Xokfy; j fnukd 08-04-2015— नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज लाल टिपारा स्थित निगम की गौशाला का निरीक्षण किया तथा गौशाला में वेहतर साफ-सफाई तथा पानी की पर्याप्त व्यवस्था करने एवं गायों की उचित देख-रेख के निर्देश सम्बन्धित अधिकारियों को दिये। निरीक्षण के दौरान अधीक्षण यंत्री जनकार्य श्री प्रदीप चतुर्वेदी, अधीक्षण यंत्री पीएचई श्री आर एल एस मौर्य, सहायक यंत्री श्री सुषील कटारे, गौशाला प्रभारी श्री राकेश मित्तल आदि उपस्थित थे।

नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने निरीक्षण के दौरान दिये हैं कि गौशाला में गायों के लिए जो शेड बनाए गए हैं उनमें दो शेडो का और विस्तार किया जाए, तथा एक अतिरिक्त नवीन शेड का निर्माण कराया जाए ताकि गायों को व्यवस्थित रूप से रखा जा सके। वहीं गौशाला में पर्याप्त पेयजल के लिए व्यवस्था करें तथा नलकूपों को भी व्यवस्थित करें। इसके साथ ही गर्मी के मौसम को देखते हुए गायों के शेड में पंखों की व्यवस्था भी शीघ्र करने के निर्देश दिए। वहीं गौशाला में पर्याप्त साफ सफाई रखने के लिए नियमित मॉनीटरिंग करने के निर्देश दिए।

I ipuk Øekd@373@

LoPNrk vfHk; ku ds rgr okMZ Øekd 57 ea fd; k
x; k I QkbZ dk dk; 4 5 ykxka dks cuk; k LoPNrk nrr

Xokfy; j fnukd 08-04-2015— नगर निगम द्वारा स्वच्छ भारत अभियान के तहत वार्ड स्तर पर चलाये जा रहे सफाई अभियान के दूसरे दिन जोन क्रमांक 13 के वार्ड क्रमांक 57 में आज ओफो की बगिया क्षेत्र में निगम अमले ने आम लोगों के साथ मिलकर स्वच्छता का कार्य किया वहीं स्थानीय लोगों में से 5 लोगों को स्वच्छता दूत के रूप में भी नियुक्त किया गया। अभियान के तहत अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी ने लोगों को स्वच्छता की शपथ भी दिलाई। इस मौके पर क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती निधि अवधेष कौरव सहित स्वास्थ्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी ने नागरिकों से कहा कि स्वच्छता के प्रति लोगों में जनजाग्रति लाने हेतु अधिक से अधिक लोगों को इस अभियान से जोड़ना होगा तभी हम स्वच्छ भारत अभियान को सही मायने में सफल कर सकेंगे। इस मौके पर सभी ने मिलकर क्षेत्र में सफाई का कार्य किया। अभियान के दौरान वार्ड के 5 लोगों को स्वच्छता दूत बनाया गया। जिसमें श्री अवधेष कौरव, श्री अतर सिंह, श्री ओमप्रकाश, श्री जगदीष एवं श्री सुरेश षाक्य को स्वच्छता दूत बनाया गया।

l p u k Ø - @ 3 7 4 @

uxj fuxe 21 viy dks djk, xk l kefgd fookg
l Eesyv vkonu 15 viy rd

Xokfy; j fnukd 08-04-2015— नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के अंतर्गत अक्षय तृतीया 21 अप्रैल 2015 को सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन नगर निगम द्वारा किया जा रहा है, इच्छुक व्यक्ति एवं अभिभावक इस हेतु आवेदनपत्र सिटीसेन्टर स्थित नवनिर्मित निगम भवन में जनकल्याण विभाग से प्राप्त कर सकते हैं। सम्मेलन की तैयारियों को लेकर एक बैठक का आयोजन प्रभारी सदस्य श्रीमती षोभा सिकरवार की अध्यक्षता में कल दिनांक 9 अप्रैल को सांय 4 बजे नवीन प्रशासनिक भवन पर आयोजित की गई है।

जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता ने बताया कि सामूहिक विवाह समारोह में प्रत्येक जोड़े पर 25000/- रुपये की राशि खर्च की जाती है जिसमें 10000/- एफ.डी. वधू के नाम, 7000/- रुपये का चैक गृहस्थी के सामान क्रय हेतु प्रदान किये जायेंगे। इसके साथ ही लगभग 5000/- रुपये की

आवश्यक सामग्री निगम द्वारा विवाह समारोह में उपलब्ध कराई जावेगी। किसी भी नागरिक एवं अभिभावक को सामूहिक विवाह में किसी प्रकार की राशि जमा नहीं की जानी है केवल आवेदन प्राप्त कर उसे जमा करें।

महिला बाल विकास प्रभारी सदस्य श्रीमती षोभा सिकरवार ने आमजनों से अपील की है कि जो परिवार अपने परिवार में मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत सामूहिक विवाह समारोह में शामिल होना चाहते हैं वह 15 अप्रैल से पूर्व आप आवेदन जमा कराएं, उन्होंने सभी पार्षदगणों से भी आग्रह किया है कि अपने अपने क्षेत्र में इच्छुक हितग्राहियों के विवाह हेतु आवेदन पत्र समय रहते जमा कराएं ताकि निगम द्वारा भव्यता पूर्व विवाह समारोह आयोजित कराया जा सके।

| [ipuk Øek@d@375@](mailto:ipuk.Øek@d@375@)

vk/kkj dkMZ ds fy, f'kfoj {ks=h; dk; kZy; 13 eksrhegy ij
Xokfy; j fnukad 09-04-2015— षहरवासियों की सुविधा के लिए नगर निगम के क्षेत्रीय कार्यालय क्रमांक 13 मोतीमहल पर आधार कार्ड बनाने के लिए षिविर लगाया जा रहा है। षहर का कोई भी नागरिक कार्यालयीन समय में अपना व अपने परिवार का आधार कार्ड यहां से बनवा सकता है। वहीं षनिवार व रविवार को प्रातः 10 बजे से दोपहर दो बजे तक आधार कार्ड बना सकते हैं।

क्षेत्राधिकारी श्री दिग्विजय सिंह जादौन ने बताया कि नगरिकों की सुविधा को देखते हुए इस प्रकार के षिविर का आयोजन किया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि वर्तमान में सभी आवश्यक सेवाओं के लिए आधार कार्ड अनिवार्य कर दिया गया है। जिसके चलते नागरिकों को काफी समस्या का सामना करना पड रहा है।

l puk Øekad@376@

l Hkki fr us fd; k okMZ 32 ea l Md MkEcjhdj.k dk; l dk
Hkfeitu

Xokfy; j fnukad 09-04-2015— वार्ड क्रमांक 32 के अंतर्गत आज गुरुवार को लक्ष्मीबाई कॉलोनी में सडक डाम्बरीकरण कार्य का भूमिपूजन सभापति श्री राकेश माहौर द्वारा किया गया। इस अवसर पर क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती अनीता षर्मा, अपर आयुक्त डा एम एल दौलतानी, प्रो के आर चौबे, श्री आर पी अग्रवाल एवं अरुण कुलश्रेष्ठ सहित अनेक नागरिकगण उपस्थित रहे।

लक्ष्मीबाई कॉलोनी की विभिन्न गलियों में लगभग 10 लाख 90 हजार रुपए की लागत से सडक डाम्बरीकरण का कार्य किया जाना है जिसका आज अतिथियों द्वारा भूमि पूजन किया गया। इस अवसर पर सभापति श्री राकेश माहौर ने कहा कि निगम की प्राथमिकता है कि षहर की विभिन्न कॉलोनियों एवं मोहल्लों में नगरिकों को मूलभूत सुविधाएं मुहैया कराई जाएं, इसी क्रम में निगम लगातार कार्य कर रही है। इस अवसर पर क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती अनीता षर्मा ने कहा कि उनका दायित्व है कि उनके वार्ड में जो भी विकास कार्य हो वह गुणवत्ता पूर्ण हो तथा इसके लिए वह लगातार प्रयास करेंगी। इस अवसर पर कार्यक्रम का संचालन श्री राजेन्द्र षर्मा ने किया।

I ipuk Øekad@377@

Hk0; rk l s vk; kf tr gkxk l kefigd fookg l Eesyu
vkxuckfM; ka ea cPpka dks feys #fpdj Hkkstu efgyk
cky fodkl foHkkx dh l fefr ea iLrko ikfjr

Xokfy; j fnukad 09-04-2015— नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के अंतर्गत अक्षय तृतीया 21 अप्रैल 2015 को सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन नगर निगम द्वारा किया जा रहा है, यह समारोह भव्यता से संपन्न होगा जिसमें लगभग 1 सैकड़ा जोड़ों का विवाह कराया जाएगा। इस आयोजन की व्यवस्थाओं को लेकर आज महिला एवं बाल विकास विभाग समिति की बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें अनेक निर्णय लिए गए।

बाल भवन स्थित सभागार में आयोजित बैठक की अध्यक्षता महिला एवं बाल विकास विभाग सलाहकार समिति की प्रभारी सदस्य श्रीमती षोभा सिकरवार ने की। बैठक में समिति सदस्य श्री बलवीर सिंह तोमर, श्रीमती गीता दंडोतिया, श्री बृजेश गुप्ता, श्रीमती वंदना अरोरा, श्रीमती गीता कुषवाह सहित अन्य सदस्यगण मौजूद रहे। बैठक में निर्णय लिया गया कि विवाह समारोह का आयोजन टिपल आई टी एम के सामने तलवार वाले हनुमान मंदिर परिसर में किया जाएगा। बैठक में जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिषोर गुप्ता ने बताया कि अभी तक 60 जोड़ों का पंजीयन हो चुका है तथा इच्छुक व्यक्ति एवं अभिभावक 17 अप्रैल तक आवेदन जमा कर सकते हैं। इस हेतु आवेदनपत्र सिटीसेन्टर स्थित निगम के नवनिर्मित निगम भवन में जनकल्याण विभाग से प्राप्त कर सकते हैं।

बैठक में जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिषोर गुप्ता ने बताया कि सामूहिक विवाह समारोह में प्रत्येक जोड़े पर 25000/- रुपये की राशि खर्च की जाती है जिसमें 10000/- एफ.डी. वधू के नाम, 7000/- रुपये का चैक गृहस्थी के सामान क्रय हेतु प्रदान किये जायेंगे। इसके साथ ही लगभग 5000/- रुपये की आवश्यक सामग्री निगम द्वारा विवाह समारोह में उपलब्ध कराई जावेगी। किसी

भी नागरिक एवं अभिभावक को सामूहिक विवाह में किसी प्रकार की राशि जमा नहीं की जानी है केवल आवेदन प्राप्त कर उसे जमा करना है।

बैठक में महिला बाल विकास प्रभारी सदस्य श्रीमती षोभा सिकरवार ने महिला बाल विकास विभाग की अन्य योजनाओं को लेकर भी चर्चा की जिसमें षहर की आंगनबाडियों के बारे में चर्चा की गई, तथा आंगनबाडियों के माध्यम से बच्चों को दिए जाने वाले भोजन में बच्चों को रुचिकर भेजन उपलब्ध कराने का प्रस्ताव पास किया गया व इसके साथ ही प्रत्येक आंगनबाडी केन्द्र के बाहर एक डिस्प्ले बोर्ड लगाने के निर्देश दिए गए, जिस पर बोर्ड पर केन्द्र में पंजीकृत बच्चों की संख्या तथा संबंधित परियोजना अधिकारी का नाम व नम्बर एवं अन्य जानकारियों लिखने के निर्देश दिए गए।

बैठक में महिला बाल विकास विभाग के डीपीओ श्री बृजेष त्रिपाठी ने बताया कि विभाग द्वारा कुपोषण के लिए अभियान चलाया जा रहा है जिसके तहत कुपोषित बच्चों को चिन्हित कर उनका विशेष ध्यान रखा जा रहा है। उन्होंने सभी पार्षदों से आग्रह किया कि वह अपने अपने क्षेत्र की विभिन्न आंगनबाडी केन्द्रों पर चिन्हित कुपोषित बच्चों की जिम्मेदारी लें जिससे उनकी उचित देखभाल हो सके। बैठक में यह भी निर्णय लिया गया कि 23 अप्रैल को महिला बाल विकास विभाग के अधिकारियों द्वारा सभी पार्षदों के साथ बैठक कर उन्हें विभाग की सभी योजनाओं की जानकारी दी जाए जिससे पार्षदगण अपने अपने क्षेत्र में आंगनबाडियों की मॉनिटरिंग कर सकें।

बैठक में महिला बाल विकास विभाग के डीपीओ श्री बृजेष त्रिपाठी, सभी सहायक संचालक एवं परियोजना अधिकारी सहित सभी संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

| ipuk Øekd@378@

i ou fɑ ʔky fl Vh lykuj , oa iæ i pkʃh
fl Vh bɑtʃfu; j cuk, x,

Xokfy; j fnukɑd 09-04-2015— नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज कार्यसुविधा एवं प्रशासनिक सुविधा की दृष्टि से अधिकारियों के कार्य में फेरबदल एवं नए दायित्व सौंपे गए हैं।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा जारी आदेश के तहत सिटी प्लानर श्री आर के पांडे का स्थानांतरण सागर हो जाने के कारण सिटी प्लानर का पद रिक्त था उक्त पद पर सहायक यंत्री श्री पवन सिंहल को पदस्थ किया गया। श्री सिंहल सिटी प्लानर के दायित्वों के साथ साथ कार्यपालन यंत्री, पीआईयू तथा नोडल अधिकारी जनशिकायत निवारण प्रकोष्ठ पीजी से संबंधित शिकायतों के निराकरण का कार्य भी सौंपा गया है।

इसके साथ ही निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा जारी एक अन्य आदेश में सहायक यंत्री श्री प्रेम पचौरी को नगर यंत्री के रूप में पदस्थ किया गया है। जनकार्य विभाग से संबंधित सभी विधानसभा क्षेत्रों की नस्तियां संबंधित कार्यपालन यंत्री नगर यंत्री को अग्रेषित करेंगे। नगर यंत्री उक्त नस्तियों का परीक्षण कर अधीक्षण यंत्री को अग्रेषित करेंगे तथा अधीक्षण यंत्री सक्षम स्वीकृति के लिए आधिकारिता अनुसार अपर आयुक्त एवं अद्योहस्ताक्षरकर्ता को प्रस्तुत करेंगे। वहीं प्रोजेक्ट से संबंधित समस्त नस्तियां संबंधित कार्यपालन यंत्री सीधे अधीक्षण यंत्री को प्रस्तुत करेंगे।

l ipuk Øekɑd@379@

ed[; ea=h 'kgjh v/kksl j puk fodkl ; kst uk ds
rgr 12 djksM 40 yk[k l s gksxk 9 l Mdka dk
pkMhdj.k jkf'k vkoau dh dk; bkggh ds fy,
fuxek; Or vf/kd'r

Xokfy; j fnukad 10-04-2015— मुख्यमंत्री षहरी अधोसंरचना योजना के अंतर्गत राज्य षासन द्वारा घोषित राषि में से षेष राषि के आवंटन के लिए नगर निगम परिषद ने सर्वसम्मति से नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता को अधिकृत किया है।

उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री षहरी अधोसंरचना योजना के तहत मुख्यमंत्री श्री षिवराज सिह चौहान ने ग्वालियर षहर की सडकों के चौडीकरण एवं सौंदर्यीकरण व अन्य विकास कार्यों के लिए घोषणा की थी जिस पर नगर निगम ग्वालियर द्वारा 65 करोड रुपए की लागत से 12 सडकों के सौंदर्यीकरण की योजनाएं षासन को स्वीकृति के लिए भेजी गई थी , जिसमें से 54.50 करोड रुपए की स्वीकृति एवं आवंटन हो चुका थी तथा षेष राषि 10.5 करोड रुपए का आवंटन बाकि है, इसके साथ ही उक्त 12 सडकों में से गुडा गुडी का नाका से मुक्तिधाम सडक का कार्य राषि 2 करोड की पूर्व प्रषासकीय स्वीकृति होने के कारण उसका खर्च निगम द्वारा उठाया गया था जिससे वह भी 2 करोड रुपए बाकि रह गए थे।

इस प्रकार मुख्यमंत्री षहरी अधोसंरचना योजना के अंतर्गत 10.5 करोड रुपए एवं 2 करोड रुपए कुल 10 करोड 50 लाख रुपए का आवंटन षेष है। इस राषि के आवंटन एवं रिण से संबंधित समस्त कार्यवाही व डॉक्यूमेंटेषन करने तथा अनुबंध के लिए निगम परिषद द्वारा निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता को सर्व सम्मति से अधिकृत किया गया है, जिससे अब समस्त कार्यवाही निगमायुक्त संपादित कर सकेंगें।

12 djksM 40 yk[k l s gksxk bu l Mdka dk fodkl

मुख्यमंत्री षहरी अधोसंरचना योजना के अंतर्गत हथियापौर से चारषहर का नाका तक 2 करोड 30 लाख रुपए की लागत से, बहोडापुर से सागरताल चौराहा तक 70 लाख रुपए की लागत से, मानसिक चिकित्सालय से कोटेष्वर मंदिर तक 1 करोड

30 लाख रुपए की लागत से, नायक भवन से कोटेश्वर मंदिर रोड संत कृपाल सिंह आश्रम तक 1 करोड 36 लाख रुपए की लागत से, यादव धर्म कांटे से गदाईपुरा नहर पट्टर तक 1 करोड 40 लाख रुपए की लागत से, जौहरी बाबा की दरगाह से सरमनराय की पुलिया तक 74 लाख रुपए की लागत से, जडैरुआ षमषान घाट रोड 75 लाख रुपए की लागत से, बारादरी चौराहे से एमएच चौराहा तक 1 करोड 85 लाख रुपए की लागत से एवं लक्ष्मीबाई समाधि से रमटापुरा पुल तक स्वर्णरेखा किनारे 2 करोड रुपए की लागत से कुल 12 करोड 40 लाख रुपए की लागत से 9 सडकों का चौडीकरण एवं सौंदर्यीकरण कराया जाना है।

I puk Øek@d@380@

I Hkh vf/kdkjh o deþkjh vi uk c&d [kkrk]
vk/kkj uEcj , oa ok&v/j dkMz dj k, a l exz i k&v/zy
i j QhM

Xokfy; j fnuk@d 10-04-2015— नगर निगम के सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों के बैंक खातों की प्रवृष्टि समग्र पोर्टल पर की जा रही है तथा आधार नम्बर भी फीड कराया जाना है जिसके लिए सभी कर्मचारी दो दिवस में अपने संबंधित क्षेत्रान्तर्गत अपने खातों की प्रवृष्टि कराएं।

नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने आदेश जारी करते हुए सभी विभागाधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि यह कार्य षासन की प्रथम प्राथमिकता वाला कार्य है, जिसके तहत सभी बैंक खातों को समग्र पोर्टल में प्रविष्ट करना है तथा आधार नम्बर भी फीड कराया जाना है इसलिए सभी अधिकारी व कर्मचारी अपना बैंक खाता, आधार नम्बर, एवं वोटर कार्ड समग्र पोर्टल पर दो दिवस में आवश्यक रुप से प्रविष्ट करा लें तथा सभी विभागाधिकारी कार्य उपरांत अपना प्रतिवेदन प्रस्तुत करें।

I puk Øek@d@381@

; krk; kr dks vo#} dj 0; ol k; dj jgs Bsys
okyka ds f[kykQ enk[kyr us dh dk; bkgh

Xokfy; j fnukd& 10-04-2015– बीच सड़क पर ठेला खड़ा करके व्यवसाय करने व यातायात को अवरुद्ध करने वालों के खिलाफ नगर निगम के मदाखलत दस्ते ने आज अभियान चलाकर कार्यवाही की। निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा महाराज बाड़ा क्षेत्र में नजर बाग मार्केट, सुभाष मार्केट, गांधी मार्केट के पास मार्ग अवरुद्ध कर व्यवसाय करने वालों के खिलाफ भी कार्यवाही कर उनका सामान जप्त किया।

मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया ने जानकारी देते हुये बताया है कि उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार महाराज बाड़ा क्षेत्र में सड़क पर सामान रखकर बेचने वाले व आमजन का रास्ता रोककर बीच मार्ग में व्यवसाय करने वालों के खिलाफ नगर निगम द्वारा अभियान चलाकर कार्यवाही की जा रही है जिसके तहत आज नजर बाग क्षेत्र में कार्यवाही की गई जिसमें कार्यवाही के दौरान लगभग दो दर्जन लोहे की पेटियां, फट्टे, स्टेण्ड एवं फोल्डिंग पलंग, प्लाई आदि जप्त कर रास्ता साफ कराया गया तथा दुकानदारों को चेतावनी दी गई कि वह रास्ते में अतिक्रमण न करें। उन्होंने बताया कि अतिक्रमण के खिलाफ कार्यवाही लगातार जारी रहेगा।

कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम कुमार जखेनिया, श्री ज्ञान सिंह, मदाखलत निरीक्षक श्री प्रवीण भार्गव, श्री आजाद खान सहित संबंधित कर्मचारी उपस्थित रहे।

I puk Øekd@382@

dk; l ea yki jokgh cjrus ij , l , l
da VDI u 1 l ky ds fy, i frcf/kr

Xokfy; j fnukd& 10-04-2015— निर्माण कार्य में लापरवाही बरतने पर एसएस कन्सटक्सन को 1 साल के लिए निविदा प्रक्रिया से प्रतिबंधित करने के आदेश अधीक्षण यंत्री ने जारी किए।

अधीक्षण यंत्री जनकार्य श्री प्रदीप चतुर्वेदी द्वारा जारी आदेशानुसार दक्षिण विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत वार्ड क्रमांक 37 के अंतर्गत महापौर निधि से लक्ष्मीगंज सार्वजनिक मुक्तिधाम एवं महाराष्ट्रीयन मुक्तिधाम में मरम्मत एवं इंटरलॉकिंग टाईल्स, सीसी कार्य, रंगाई पुताई कार्य के लिए एसएस कन्सटक्सन अनुबंध करने के लिए कई बार पत्र लिखकर सूचना दी जा चुकी है लेकिन इसके बाद भी संबंधित ठेकेदार द्वारा अनुबंध नहीं किया गया जिसे शासकीय कार्य में रुकावट डालने का दोषी मानकर धरोहर राषि राजसात की जाकर फर्म की रिष्क एंड कॉस्ट पर पुनः निविदा आमंत्रित करने के लिए अवगत कराया गया है। उक्त पत्र के बाद भी संबंधित फर्म द्वारा आज तक अनुबंध संपादित नहीं किया गया है जिसके चलते उक्त फर्म को नगर निगम ग्वालियर से 1 साल के लिए निविदा प्रक्रिया से प्रतिबंधित किया जाता है।

l ipuk Øekd@383@

vk/kkj dkMZ ds fy, f' kfoj {ks=h; dk; kZy; 13 eksrhegy ij

Xokfy; j fnukad 12-04-2015— षहरवासियों की सुविधा के लिए नगर निगम के क्षेत्रीय कार्यालय क्रमांक 13 मोतीमहल पर आधार कार्ड बनाने के लिए आगामी पांच माह तक नियमित षिविर लगाया जा रहा है। षहर का कोई भी नागरिक प्रातः 8 बजे से सांय 4 बजे तक अपना व अपने परिवार का आधार कार्ड यहां से बनवा सकता है। वहीं किसी भी अवकाष के दिन को प्रातः 8 बजे से दोपहर 12 बजे तक ही आधार कार्ड बनाया जाएगा।

क्षेत्राधिकारी श्री दिग्विजय सिंह जादौन ने बताया कि आधार कार्ड षिविर के दौरान एक दिन में अधिकतम 50 नागरिकों का पंजीयन कर आधार कार्ड बनाया जाएगा जिसके लिए प्रातः बजे से टोकन वितरित किए जाते हैं तथा 50 टोकन पूर्ण होने पर उस दिवस के लिए और पंजीयन नहीं किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि नागरिकों की सुविधा को देखते हुए इस प्रकार के षिविर का आयोजन किया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि वर्तमान में सभी आवश्यक सेवाओं के लिए आधार कार्ड अनिवार्य कर दिया गया है। जिसके चलते नागरिकों को काफी समस्या का सामना करना पड रहा है।

l ipuk Øekad@384@

okMZ Øekad 25 ea l h-l h- l Meka dk ykdkil k

Xokfy; j fnukad 12-04-2015— वार्ड क्रमांक 25 के अंतर्गत मुरार क्षेत्र में आने वाले आदित्य नगर एवं लाल साहब की बगिया की विभिन्न सड़कों का लोकार्पण आज प्रदेश सरकार की महिला बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह ने किया। इस अवसर पर साडा के पूर्व अध्यक्ष श्री जय सिंह कुषवाह, एम.आई.सी. सदस्य श्री धर्मेन्द्र सिंह राणा, क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती सपना नरवरिया, पूर्व पार्षद श्री दीवान सिंह नरवरिया, श्री देवेन्द्र पवैया सहित अनेक क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

मुरार क्षेत्र में आदित्यनगर में 5 सड़कों का सी.सी. कार्य एवं लाल साहब की बगिया में 4 सड़कों का सी.सी. कार्य लगभग 24 लाख रुपये की लागत से पूर्ण हुआ है यह कार्य निगम की मौलिक निधि से कराया गया है जिसका लोकार्पण आज अतिथियों द्वारा किया गया।

I puk Øekd@385@

I M-d i j I keku j [kdj 0; ol k; dj jgs
0; ol kf; ; ka ds f[kykQ enk[kyr us dh
dk; bkgh

Xokfy; j fnukd& 12-04-2015— बीच सड़क पर ठेला खड़ा करके व्यवसाय करने व यातायात को अवरुद्ध करने वालों के खिलाफ नगर निगम के मदाखलत दस्ते ने आज अभियान चलाकर कार्यवाही की। निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा महाराज बाड़ा क्षेत्र में नजर बाग मार्केट, सुभाष मार्केट, गांधी मार्केट के पास मार्ग अवरुद्ध कर व्यवसाय करने वालों के खिलाफ भी कार्यवाही कर उनका सामान जप्त किया।

मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया ने जानकारी देते हुये बताया है कि उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार महाराज बाड़ा क्षेत्र में सड़क पर सामान रखकर बेचने वाले व आमजन का रास्ता रोककर बीच मार्ग में व्यवसाय करने वालों के खिलाफ नगर निगम द्वारा अभियान चलाकर कार्यवाही की जा रही है जिसके तहत आज नजर बाग क्षेत्र में कार्यवाही की गई जिसमें कार्यवाही के दौरान लगभग दो दर्जन लोहे की पेटियां, फट्टे, स्टेण्ड एवं फोल्डिंग पलंग, प्लाई आदि जप्त कर रास्ता साफ कराया गया तथा दुकानदारों को चेतावनी दी गई कि वह रास्ते में अतिक्रमण न करें। उन्होंने बताया कि अतिक्रमण के खिलाफ कार्यवाही लगातार जारी रहेगा।

कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम कुमार जखेनिया, श्री ज्ञान सिंह, मदाखलत निरीक्षक श्री प्रवीण भार्गव, श्री आजाद खान सहित संबंधित कर्मचारी उपस्थित रहे।

I puk Øekd@386@

dk; kly; tul Eid uxj fuxe] Xokfy; j

vfXu'keu l ok l l rkg ds l eki u vol j ij Qk; j
fcxM dk thokth pksd ckMk ij gsrvast in'ku
16 vi sy dks

Xokfy; j fnukd& 13-04-2015– फायर बिग्रेड विभाग द्वारा आयोजित अग्निशमन सप्ताह का समापन समारोह 16 अप्रैल 2015 को सांय 5:00 बजे जीवाजी चौक बाडा लश्कर पर मनाया जा रहा है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर उपस्थित रहेंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता सभापति श्री राकेश माहौर द्वारा की जायेगी।

यह जानकारी फायर ऑफिसर ने बताया कि ग्वालियर में अग्निकांडों में अपनी जान जोखिम में डालने वाले फायर ऑफिसर के जाबांज कर्मचारी अपने कौशल का प्रदर्शन अग्निशमन सेवा सप्ताह समापन के अवसर पर दिनांक 16 अप्रैल 2015 को सांय 5:00 बजे जीवाजी चौक महाराज बाडे पर करेंगे। दो घंटे चलने वाला यह रोमांचक कार्यक्रम महापौर नगर निगम ग्वालियर कि सलामी से प्रारंभ होगा। तत्पश्चात फायर बिग्रेड कर्मचारियों द्वारा हॉल पाईप ड्रिल कर प्रदर्शन होगा जिसमें आग बुझाने के उपकरणों का प्रदर्शन किया जावेगा। तत्पश्चात रेस्क्यू ड्रिल का प्रदर्शन होगा जिसके अन्तर्गत फायरकर्मियों द्वारा आपदात्मक स्थितियों में मकान इत्यादि गिरने पर दी जाने वाली सहायता का प्रदर्शन किया जावेगा। कार्यक्रम की तीसरी प्रस्तुति में गैस रिसाव की परिस्थितियों में फंसे व्यक्तियों की किस प्रकार सहायता की जाती है, का जीवंत प्रदर्शन किया जावेगा।

अग्निशमन सेवा दिवस की प्रस्तुति में नागरिकों के समक्ष बिजली/पेट्रोल एवं झोपडियों में लगी आग से बचाने हेतु फायरकर्मियों द्वारा अपनाई जाने वाली पद्धतियों का प्रदर्शन किया जावेगा। कार्यक्रम की रोचक प्रस्तुति विभिन्न फायर वाहनों में से रंगीन पानी के उपयोग से आसमान में तिरंगा फेहरा कर कार्यक्रम का समापन किया जायेगा। आयुक्त नगर निगम ग्वालियर द्वारा नागरिकों को इस हैरतअंगेज कारनामों के प्रदर्शन में उपस्थित रहने का अनुरोध किया है।

I puk Ø-@389@

fofHkUu {ks=ka I s gkfMx I s fMLIys 1/4 yDI 1/2 gVk; s

Xokfy; j fnukd& 13-04-2015& नगर निगम ग्वालियर के मदाखलत दस्ते द्वारा आज शहर में लगभग 29 ऐसे होर्डिंग है जो कि गिरने की स्थिति में है या हाईटेंशन लाईन के नजदीक है तथा आम नागरिक के लिये खतरनाक है जिनसे आज डिस्प्ले हटाये जाने की कार्यवाही की महाराजपुरा रोड, नदी गेट, आकाशवाणी चौराहा, इंदरगंज चौराहा आदि क्षेत्रों में की गई।

मदाखलत दस्ते द्वारा आज लगभग 10 से 12 होर्डिंग से फ्लेक्स निकलवाये गये। साथ ही हिदायत दी गई कि इन होर्डिंग पर भविष्य में किसी प्रकार का डिस्प्ले न लगाया जावे। भविष्य में भी डिस्प्ले हटाये जाने की कार्यवाही चलती रहेगी।

I puk Ø-@390@

dk; kly; tul Ei d] uxj fuxe] Xokfy; j

egki k] Jh foosd ukjk; .k 'kstoydj dk
dkfj; k l s ykS/us ij LVs ku ij Hk0;
Lokxr

Xokfy; j fnukd& 14-04-2015— महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने अपने एक सप्ताह के कोरिया प्रवास के पश्चात आज शताब्दी एक्सप्रेस द्वारा ग्वालियर पधारे। ग्वालियर स्टेशन पर महापौर परिषद के सदस्य, निगम अधिकारियों, पार्षदों एवं बड़ी संख्या में नागरिकों ने पुष्प मालाओं से महापौर की अगवानी की।

उल्लेखनीय है कि ग्वालियर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर इकलाई संस्था द्वारा देश के ठोस कचरा प्रबंधन के लिए किये जा रहे कार्यों के अवलोकन ग्लोबल वार्मिंग, पेयजल प्रबंधन, यातायात आदि की दिशा में किये जा रहे कार्यों के अवलोकन हेतु इकलाई संस्था के माध्यम से कोरिया गये थे। उन्होंने कोरिया में किये जा रहे कार्यों का अवलोकन भी किया। इस दल में भारत के चार महापौर जिसमें चण्डीगढ़, राजकोट एवं शिमला आदि शामिल हैं।

स्टेशन पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर का स्वागत सभापति श्री राकेश माहौर, महापौर परिषद के सदस्य श्री सतीष बोहरे, श्रीमती नीलिमा षिन्दे, श्री खेमचन्द्र गुरवानी, श्री धर्मेन्द्र राणा, श्री केषव सिंह, श्री मुकेश परिहार, भाजपा के श्री कमल माखीजानी, श्री रामेश्वर भदौरिया, निगम के अपर आयुक्त श्री आर.के. श्रीवास्तव, अधीक्षणयंत्री श्री प्रदीप चतुर्वेदी, लेखाधिकारी श्री दिनेश बाथम, सिटीप्लानर श्री पवन सिंघल, जनकार्य के ई.ई. श्री प्रेम पचौरी सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता एवं निगम के अधिकारियों ने महापौर का स्वागत किया।

l ipuk Øekad@391@

dk; kly; tul Ei d] uxj fuxe] Xokfy; j

ckck l kgsc gj oxl dks l Hkh emyHkur l fo/kk; a fnykus
ds fy; s Fks iz; kl jr % egki ksj Jh foosd ukjk; .k
'kstoydj

Xokfy; j fnukad& 14-04-2015— समाज के हर वर्ग को सभी मूलभूत सुविधायें मिले तथा समाज में अंतिम पक्ति का व्यक्ति भी स्वास्थ्य शिक्षा व अन्य जरूरी लाभ समानता से प्राप्त कर सके इसके लिये बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर हमेशा प्रयत्नशील रहे। हमें भी समाज के पीड़ित वर्ग की सेवा व सहयोग करने में कभी पीछे नहीं हटना चाहिये। उक्ताशय के विचार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज संविधान निर्माता बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर की जयंती के अवसर पर फूलबाग स्थित अम्बेडकर पार्क में स्थापित बाबा साहेब की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर व्यक्त किये। इस अवसर पर सभापति श्री राकेश माहौर, मेयर—इन—काउंसिल श्रीमती नीलिमा शिन्दे, श्री केशव सिंह, श्री धर्मन्द्र राणा, श्री सतीश बोहरे, श्री मकेश परिहार आदि पार्षद एवं अन्य नागरिकों ने भी बाबा साहेब की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उनके बताये रास्ते पर चले का संकल्प लिया।

fu% ky/d nok dk forj.k

फूलबाग स्थित अम्बेडकर पार्क में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं सभापति श्री राकेश माहौर द्वारा निःशुल्क दवा का वितरण किया गया।

BkBhi g i kdZ ea ifrek ij ekY; ki Zk fd; k

ठाठीपुर पार्क स्थित अम्बेडकर प्रतिमा पर महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह एवं महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा माल्यार्पण किया। इस अवसर पर सभापति श्री राकेश माहौर, श्रीमती मीना शिवराम जाटव, श्रीमती ज्योति धाकड़ आदि क्षेत्रीय नागरिकों ने उपस्थित होकर बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर की जयंती मनाई।

l ipuk Øekad@392@

dk; kly; tul Ei d] uxj fuxe] Xokfy; j

okMZ 32 ea i kdZ fuekZ k ds fy; s fd; k Hkfeiw tu

Xokfy; j fnukd& 14-04-2015— अम्बेडकर जयंती के अवसर पर वार्ड 32 में ख्वाजा कानून दरगाह तेज सिंह कॉम्प्लेक्स के पास पार्क का भूमिपूजन किया गया। इस अवसर पर भाजपा के जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी, क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती अनीता शर्मा, अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी एवं क्षेत्रीय नागरिक उपस्थित थे।

क्षेत्रीय नागरिकों की मांग पर अम्बेडकर जयंती के उपलक्ष्य में पार्क का नामकरण भी अम्बेडकर पार्क के नाम से करने की सहमति भी सभी लोगों द्वारा दी गई। पार्क विकसित करने के पश्चात नागरिकों को एक बेहतर सुविधा उपलब्ध हो सकेगी।

I puk Øekd@393@

dk; kly; tul Eid uxj fuxe] Xokfy; j

vfXu'keu l ok l l rkg ds rgr Qk; j fcxM
depkfj; ka dk thokth pkd ckMk ij gsr vaxst
in'ku vkt

Xokfy; j fnukd& 15-04-2015– फायर बिग्रेड विभाग द्वारा आयोजित अग्निशमन सप्ताह का समापन समारोह आज 16 अप्रैल 2015 को सांय 5:00 बजे जीवाजी चौक बाडा लश्कर पर मनाया जा रहा है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर उपस्थित रहेंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता सभापति श्री राकेश माहौर द्वारा की जायेगी।

यह जानकारी फायर ऑफिसर ने बताया कि ग्वालियर में अग्निकांडों में अपनी जान जोखिम में डालने वाले फायर ऑफिसर के जाबांज कर्मचारी अपने कौशल का प्रदर्शन अग्निशमन सेवा सप्ताह समापन के अवसर पर आज दिनांक 16 अप्रैल 2015 को सांय 5:00 बजे जीवाजी चौक महाराज बाडे पर करेंगे। दो घंटे चलने वाला यह रोमांचक कार्यक्रम महापौर नगर निगम ग्वालियर कि सलामी से प्रारंभ होगा। तत्पश्चात फायर बिग्रेड कर्मचारियों द्वारा हॉल पाईप ड्रिल कर प्रदर्शन होगा जिसमें आग बुझाने के उपकरणों का प्रदर्शन किया जावेगा। तत्पश्चात रेस्क्यू ड्रिल का प्रदर्शन होगा जिसके अन्तर्गत फायरकर्मियों द्वारा आपदात्मक स्थितियों में मकान इत्यादि गिरने पर दी जाने वाली सहायता का प्रदर्शन किया जावेगा। कार्यक्रम की तीसरी प्रस्तुति में गैस रिसाव की परिस्थितियों में फंसे व्यक्तियों की किस प्रकार सहायता की जाती है, का जीवंत प्रदर्शन किया जावेगा।

अग्निशमन सेवा दिवस की प्रस्तुति में नागरिकों के समक्ष बिजली/पेट्रोल एवं झोपडियों में लगी आग से बचाने हेतु फायरकर्मियों द्वारा अपनाई जाने वाली पद्धतियों का प्रदर्शन किया जावेगा। कार्यक्रम की रोचक प्रस्तुति विभिन्न फायर वाहनों में से रंगीन पानी के उपयोग से आसमान में तिरंगा फेहरा कर कार्यक्रम का समापन किया जायेगा। आयुक्त नगर निगम ग्वालियर द्वारा नागरिकों को इस हैरतअंगेज कारनामों के प्रदर्शन में उपस्थित रहने का अनुरोध किया है।

l puk Ø-@394@

dk; kly; tul E i d] uxj fuxe] Xokfy; j

okMZ 22 ea 45 yk[k : lk; s dh ykxr l s cuus okyh
rhu l Məksə dk Hkfeiw tu l ekjks g l E i Uu

Xokfy; j fnukd& 15-04-2015— नगर निगम निधि से वार्ड 22 के न्यू नेहरू नगर कॉलोनी में तीन सीमेंट कंक्रीट सड़कों का भूमिपूजन समारोह प्रदेश की महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह के मुख्य आतिथ्य में सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने की। इस अवसर पर भाजपा के जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी, महापौर परिषद के सदस्य श्री सतीष बोहरे, श्रीमती मीना षिवराम जाटव, भाजपा के वरिष्ठ नेता श्री धीर सिंह तोमर, पार्षद श्री दिनेश दीक्षित, श्री मेहताब सिंह, श्रीमती सोमवती पोहप सिंह सहित बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि और क्षेत्रीय निवासी उपस्थित थे।

कार्यक्रम की मुख्य अतिथि श्रीमती माया सिंह ने कहा कि शहर में निगम द्वारा विकास के अनेक कार्य किये जा रहे हैं। विकास कार्यों के लिये निगम हमेशा से ही कार्य करता रहा है और करता रहेगा। उन्होंने कहा कि विकास कार्यों में गुणवत्ता के लिये कॉलोनी के निवासियों को आगे आकर निर्माण के समय निगरानी रखनी चाहिये। श्रीमती माया सिंह ने स्वच्छता अभियान के संबंध में कहा कि शासन एवं निगम द्वारा पूरे प्रदेश में अभियान चलाकर स्वच्छता का कार्य किया जा रहा है। इस कार्य में आम लोगों की भागीदारी आवश्यक है।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि निगम द्वारा 43 लाख रुपये की लागत से आज जिन सड़कों का निर्माण कार्य प्रारंभ किया जा रहा है इसमें न्यू नेहरू कॉलोनी, नेहरू पार्क के चारों ओर तथा सत्यदेव नगर की सड़कें शामिल हैं। उन्होंने कहा कि निगम द्वारा हर वार्ड में विकास के कार्य योजनाबद्ध तरीके से किये जा रहे हैं वार्ड निवासियों को अपने-अपने पार्षदों के साथ बैठकर विकास की प्राथमिकतायें तय करने की आवश्यकता है ताकि प्राथमिकता के आधार पर विकास कार्य को कराया जा सके।

उन्होंने कहा कि निगम द्वारा स्वच्छता अभियान, पेयजल वितरण तथा सीवर समस्या के निदान के लिये भी कार्य किये जा रहे है। आम लोगों की समस्याओं का त्वरित निराकरण के लिये निगम हमेशा तत्पर है।

कार्यक्रम में विशेष अतिथि के रूप में भाजपा के जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी ने कहा कि नगर निगम प्रदेश सरकार एवं केन्द्र में आम लोगों ने भाजपा को चुनकर भेजा है अब हमारी जिम्मेदारी है कि लोगों को बेहतर सुविधायें उपलब्ध हो इसके लिये हम हर स्तर पर कार्य कर रहे है। उन्होंने कहा कि विकास निरंतर प्रक्रिया है और प्राथमिकता के आधार पर सभी क्षेत्रों में विकास के कार्य किये जा रहे है। कार्यक्रम के प्रारंभ में क्षेत्रीय पार्षद ने सभी अतिथियों का स्वागत किया तथा अपने क्षेत्र की समस्याओं के प्रति ध्यानाकर्षित किया।

I puk Ø-@395@

dk; kly; tul Ei d| uxj fuxe| Xokfy; j

LoPNrk vfhk; ku ds rgr okMZ Øekad 38 ea fd; k
x; k | QkbZ dk dk; | 8 ykxka dks cuk; k LoPNrk
nir

Xokfy; j fnukad 16-04-2015— नगर निगम द्वारा स्वच्छ भारत अभियान के तहत वार्ड स्तर पर चलाये जा रहे सफाई अभियान के दूसरे दिन जोन क्रमांक 17 के वार्ड क्रमांक 38 में आज ए.बी. रोड, बेलदारपुरा क्षेत्र में निगम अमले ने आम लोगों के साथ मिलकर स्वच्छता का कार्य किया वहीं स्थानीय लोगों में से 8 लोगों को स्वच्छता दूत के रूप में भी नियुक्त किया गया। अभियान के तहत अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी ने लोगों को स्वच्छता की शपथ भी दिलाई। इस मौके पर क्षेत्रीय कार्यपालनयंत्री श्री सुरेन्द्र जैन, श्री अरविन्द्र चतुर्वेदी, श्री भीष्म कुमार पमनानी आदि अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी ने नागरिकों से कहा कि स्वच्छता के प्रति लोगों में जनजाग्रति लाने हेतु अधिक से अधिक लोगों को इस अभियान से जोड़ना होगा तभी हम स्वच्छ भारत अभियान को सही मायने में सफल कर सकेंगे। इस मौके पर सभी ने मिलकर क्षेत्र में सफाई का कार्य किया। अभियान के दौरान वार्ड के 8 लोगों को स्वच्छता दूत बनाया गया। जिसमें श्री बलवीर, श्री विद्याराम, श्री मुकेश, श्री मान सिंह, श्री संजय, श्री ठाकुर सिंह, श्री हिटलर खां, श्री राकेश लखेरा को स्वच्छता दूत बनाया गया।

सभापति श्री राकेश माहौर ने शांति प्राथमिक विद्यालय के बच्चों को स्वच्छता की शपथ दिलाई। इसके साथ-साथ सभापति श्री राकेश माहौर ने नागरिकों से अपील की है कि नगर निगम ग्वालियर द्वारा प्रत्येक वार्ड में सफाई अभियान चलाया जा रहा है लेकिन अकेला नगर निगम इतना बड़ा अभियान बिना जनसहयोग के नहीं सफल बना सकता है इसलिये स्वच्छता अभियान में अधिक से अधिक नागरिक जुड़े और अभियान को सफल बनावे।

I puk Ø-@396@

dk; kly; tul Eid uxj fuxe| Xokfy; j

fuxe es HkrhZ ds uke ij fdl h iyzkku ea u
vk; & fuxek; Or Jh vt; xdrk

Xokfy; j fnukd& 16-04-2015— ग्वालियर नगर निगम में किसी भी पद पर भर्ती बिना विज्ञापन प्रकाशित किये नहीं की जाती है। कोई भी व्यक्ति किसी के कहने अथवा प्रलोभन में न आये।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आम नागरिकों से अपील की है कि नगर निगम में भर्ती कराने के नाम पर किसी भी बात में न आये तथा न कोई प्रलोभन में आये। निगम में किसी भी पद की भर्ती की जावेगी तो अखबार में विज्ञापन प्रकाशित कर आवेदनपत्र आमंत्रित किये जाकर निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार भर्ती की जावेगी। आमजनों से आग्रह है कि निर्धारित प्रक्रिया के माध्यम से ही निगम द्वारा मांगे जाने पर आवेदन प्रस्तुत करें। किसी भी बात में आकर पैसे का कोई लेन-देन न करें। ऐसे लोगों से सावधान रहे।

l ipuk Ø-@397@

i kuh dk vi 0; ; djus okyka ds f[kykQ dh
tøklu dh dk; bkgh

Xokfy; j fnukd& 16-04-2015& स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता के नेतृत्व में आज जल का अपव्यय करने वाले के खिलाफ छापामार कार्यवाही की गई, जिसमें सामान जप्त कर दुकानदारों पर जुर्माना भी किया गया।

स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता ने जानकारी देते हुये बताया है कि जिला प्रशासन एवं नगर निगम की संयुक्त कार्यवाही में गाड़ी धुलाई सेन्टरों पर की कार्यवाही में चन्दनलोधी जड़ेरूआ बांध रोड मुरार, उत्तम सर्विस बड़ागांव मुरार, श्री यादव सर्विस रेजीडेन्सी रोड गोले का मंदिर, सैनिक कार सर्विस दाताराम शर्मा भिण्ड रोड गोले का मंदिर, राधे यादव सर्विस पुल के पास हुरावली मुरार में संचालित वाहन धुलाई सेन्टरों पर छापामार कार्यवाही की गई जिसमें सभी सेन्टरों से पानी की मोटर एवं लेजम जप्त की गई एवं सर्विस सेन्टर पर धुलाई बंद करने के निर्देश दिये गये। कार्यवाही के दौरान स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी श्री दिनेश भटनागर, श्री विजय श्रीवास्तव, श्री भीष्म कुमार पमनानी, मदाखलत अधिकारी श्री दिग्विजय सिंह जादौन सहित अन्य अमला उपस्थित रहा।

l ipuk Øekd@398@

dk; kly; tul Ei d] uxj fuxe] Xokfy; j

fuxe ds Qk; j foHkkx dks vkj vk/kfud cuk; k tk; xk&
egki kj Jh food ukjk; .k 'kstoydj

fuxe ds vfxu l odk ds l kgfl d i n'ku ds l kfk vfxu'keu l ok l l rkg dk l eki u

Xokfy; j fnuk& 16-04-2015— ग्वालियर शहर में होने वाली विभिन्न दुर्घटनाओं में निगम के कर्मचारी बिना अपनी जान की परवाह किए लोगों के जान माल की सुरक्षा करते हैं तथा बड़ी से बड़ी घटना को रोकने में मददगार होते हैं। ऐसे जांबाज कर्मचारियों को अग्निशमन घटनाओं की रोकथाम हेतु अत्याधुनिक उपकरणों से निगम के फायर विभाग को सशक्त बनाया जायेगा। उक्त उद्गार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज नगर निगम ग्वालियर द्वारा आयोजित अग्निशमन सेवा सप्ताह के समापन अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में व्यक्त किये।

नगर निगम द्वारा आयोजित अग्निशमन सेवा सप्ताह का आज समापन महाराज बाड़े पर किया गया। समापन के दौरान निगम के अग्नि सेवकों द्वारा विभिन्न प्रकार के साहसिक प्रदर्शन प्रस्तुत किये गये जैसे कि वह किसी दुर्घटना या अग्निकाण्ड के समय साहसिक प्रदर्शन कर लोगों के जानमाल की सुरक्षा करते हैं। इस दौरान फायरकर्मियों द्वारा फायर एन्ट्री शूट को पहनकर जलती आग में प्रवेश कर आग में फंसे नागरिकों को बचाने का साहसिक प्रदर्शन किया गया।

अग्निशमन सप्ताह समापन समारोह की अध्यक्षता सभापति श्री राकेश माहौर ने की जबकि कार्यक्रम में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी, विशिष्ट अतिथि के रूप में एम.आई.सी. सदस्य श्री सतीश बोहरे, श्रीमती नीलिमा शिन्दे, श्री खेमचन्द्र गुरवानी, पार्षद श्रीमती पूनम मुन्नैश जादौन, श्री बाबूलाल चौरसिया, श्री मुकेश परिहार प्रमुख रूप से उपस्थित थे।

कार्यक्रम के प्रारंभ में फायरब्रिगेड के जवानों द्वारा महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर को सलामी दी गई। तत्पश्चात फायरब्रिगेडकर्मियों द्वारा हॉज पाईप ड्रिल का प्रदर्शन किया गया जिसमें आग बुझाने के उपकरणों का प्रदर्शन किया गया। तत्पश्चात रेस्क्यू ड्रिल का प्रदर्शन तथा आपदात्मक स्थितियों में मकान इत्यादि

गिरने पर फायरब्रिगेडकर्मियों द्वारा दी जाने वाली तात्कालिक सहायता का भी प्रदर्शन किया गया। इस अवसर पर साहसिक कार्य करने वाले फायर कर्मचारियों को प्रशस्तिपत्र देकर पुरुस्कृत भी किया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में फायर ऑफीसर श्री मुकुन्दीलाल ने फायर विभाग द्वारा की जाने वाली गतिविधियों के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। कार्यक्रम का संचालन उपायुक्त श्री प्रदीप श्रीवास्तव ने किया।

कार्यक्रम के दौरान आपदात्मक स्थितियों में गैस रिसाव की परिस्थितियों में किस प्रकार सहायता दी जाती है, का भी जीवन्त प्रदर्शन किया गया। अग्निशमन की इस परिस्थितियों में नागरिकों के समक्ष बिजली, पेट्रोल से झोपड़ियों में लगी आग से बचाने के लिये फायरब्रिगेडकर्मियों द्वारा प्रदर्शन किया।

। puk Ø-@399@

dk; kly; tul Ei d| uxj fuxe| Xokfy; j

ed; ea=h du; knku ; kstuk ds vrxr uxj
fuxe 21 viy dks dj; sk 77 tkMka ds
fookg

esyk xkm. M ea gsk 17 fu% kDr tkMka dk fookg

Xokfy; j fnukd 17-04-2015— नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के अंतर्गत अक्षय तृतीया 21 अप्रैल 2015 को सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन नगर निगम द्वारा किया जा रहा है, इस आयोजन के अंतर्गत निगम द्वारा कुल 77 जोड़ों के विवाह कराये जावेंगे।

जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता ने बताया कि नगर निगम ग्वालियर द्वारा इस वर्ष अक्षय तृतीया के अवसर पर आयोजित मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन दो स्थानों पर किया जा रहा है जिसमें प्रातः 10.00 बजे मेला ग्राउण्ड स्थित एस्पॉटेक फेसिलिटेसन सेन्टर पर 17 निःषक्त जोड़ों के विवाह कराये जायेंगे।

इसके साथ ही प्रातः 11.30 बजे ट्रिपल आई.टी.एम. के सामने तलवार वाले हनुमान मंदिर परिसर में आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन में 60 जोड़ों के विवाह सम्पन्न कराये जावेंगे। इस अवसर पर कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश सरकार की महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह उपस्थित रहेंगी जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा की जायेगी। कार्यक्रम में विषिष्ट अतिथि के रूप में विधायक श्री जयभान सिंह पवैया, सभापति श्री राकेश माहौर, प्रभारी सदस्य महिला एवं बाल विकास श्रीमती शोभा सिकरवार, नेता प्रतिपक्ष श्री कृष्णराव दीक्षित एवं कलेक्टर श्री पी. नरहरि, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता उपस्थित रहेंगे।

जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिषोर गुप्ता ने बताया कि सामूहिक विवाह समारोह में प्रत्येक जोड़े पर 25000/- रूपये की राशि खर्च की जाती है जिसमें 10000/- एफ.डी. वधू के नाम, 7000/- रूपये का चैक गृहस्थी के सामान क्रय हेतु प्रदान किये जायेंगे। इसके साथ ही लगभग 5000/- रूपये की आवश्यक सामग्री निगम द्वारा विवाह समारोह में उपलब्ध कराई जावेगी।

I puk Øekd@400@

dk; kly; tul Ei d| uxj fuxe| Xokfy; j

LoPNrk vfhk; ku ds rgr 7 ykxka dks cuk; k
LoPNrk nlr

Xokfy; j fnukd 17-04-2015— नगर निगम द्वारा स्वच्छ भारत अभियान के तहत वार्ड स्तर पर चलाये जा रहे सफाई अभियान के दूसरे दिन जोन क्रमांक 18 के वार्ड क्रमांक 40 में आज फूट मण्डी, एस.पी. ऑफिस के सामने, लेडीज पार्क, नागदेवता का मंदिर, महाराज छत्री में सफाई का कार्य कराया गया। इसके साथ ही स्थानीय लोगों में से 7 लोगों को स्वच्छता दूत के रूप में भी नियुक्त किया गया। अभियान के तहत अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी ने लोगों को स्वच्छता की शपथ भी दिलाई। इस मौके पर क्षेत्रीय पार्षद श्री धर्मन्द्र कुषवाह, क्षेत्रीय कार्यपालनयंत्री श्री सुरेन्द्र जैन, श्री अरविन्द्र चतुर्वेदी, श्री किरणकांत शुक्ला, उपयंत्री श्री राकेश कुषवाह आदि अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी ने नागरिकों से कहा कि स्वच्छता के प्रति लोगों में जनजागृति लाने हेतु अधिक से अधिक लोगों को इस अभियान से जोड़ना होगा तभी हम स्वच्छ भारत अभियान को सही मायने में सफल कर सकेंगे। इस मौके पर सभी ने मिलकर क्षेत्र में सफाई का कार्य किया। अभियान के दौरान वार्ड के 7 लोगों को स्वच्छता दूत बनाया गया। जिसमें श्री संतोष पोतनीष, श्री मनोहर भल्ला, श्री नवीन, श्री अजय, श्री शिव सिंह कुषवाह, श्री उमेष मित्तल, श्री मोहन रत्नाकर को स्वच्छता दूत बनाया गया। इस अवसर पर फूट मण्डी के पास स्थित स्कूल के बच्चों को सफाई अभियान के दौरान स्वच्छता की शपथ अधिकारियों द्वारा दिलाई गई।

l puk Ø-@401@

uxj fuxe es depkfj; ka dh HkrhZ dks yd| Qsyk; h
tk jgh vQokg dks yd| jgs l ko/kku& fuxek; Ør

Xokfy; j fnukd& 17-04-2015— नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने शहरवासियों से आग्रह किया है कि नगर निगम ग्वालियर में कर्मचारियों की भर्ती को लेकर कुछ अवांछित तत्वों द्वारा अफवाह फैलायी जा रही है जबकि नगर निगम में किसी भी पद पर भर्ती बिना विज्ञापन प्रकाशित किये अथवा नियमों के विरुद्ध नहीं की जाती है।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आम नागरिकों से अपील की है कि नगर निगम में भर्ती कराने के नाम पर किसी भी बात में न आये तथा न कोई प्रलोभन में आये। भविष्य में निगम में किसी भी पद की भर्ती की जावेगी तो समाचारपत्रों में विज्ञापन प्रकाशित कर आवेदनपत्र आमंत्रित किये जाकर निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार भर्ती की जावेगी। आमजनों से आग्रह है कि निर्धारित प्रक्रिया के माध्यम से ही निगम द्वारा मांगे जाने पर आवेदन प्रस्तुत करें। किसी भी बात में आकर पैसे का कोई लेन-देन न करें। ऐसे लोगों से सावधान रहे।

l ipuk Ø-@402@

ed; ea=h dU; knku ; kst uk ds vr xr uxj fuxe 21 vi sy dks dj k; xk 77 tkMka ds fookg

Xokfy; j fnukd 18-04-2015— नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के अंतर्गत अक्षय तृतीया 21 अप्रैल 2015 को सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन नगर निगम द्वारा किया जा रहा है, इस आयोजन के अंतर्गत निगम द्वारा कुल 77 जोड़ों के विवाह कराये जावेंगे।

जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता ने बताया कि नगर निगम ग्वालियर द्वारा इस वर्ष अक्षय तृतीया के अवसर पर आयोजित मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन दो स्थानों पर किया जा रहा है जिसमें प्रातः 10.00 बजे मेला ग्राउण्ड स्थित एस्पॉटेक फेसिलिटेसन सेन्टर पर 17 निःषक्त जोड़ों के विवाह कराये जायेंगे।

इसके साथ ही प्रातः 11.30 बजे ट्रिपल आई.टी.एम. के सामने तलवार वाले हनुमान मंदिर परिसर में आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन में 60 जोड़ों के विवाह सम्पन्न कराये जावेंगे। इस अवसर पर कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश सरकार की महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह उपस्थित रहेंगी जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा की जायेगी। कार्यक्रम में विषिष्ट अतिथि के रूप में विधायक श्री जयभान सिंह पवैया, सभापति श्री राकेश माहौर, प्रभारी सदस्य महिला एवं बाल विकास श्रीमती शोभा सिकरवार, नेता प्रतिपक्ष श्री कृष्णराव दीक्षित एवं कलेक्टर श्री पी. नरहरि, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता उपस्थित रहेंगे।

I ipuk Øekd@403@

dk; kly; tul Eidl uxj fuxe| Xokfy; j

ed[; ea=h 'kgjh v/kksl j puk fodkl ; kst uk ds
rgr 12 djksM 40 yk[k l s gksxk 9 l Mdka dk
pkMhdj.k jkf'k vko&u dh dk; bkgh ds fy,
fuxek; Pr vf/kd'r

Xokfy; j fnukad 20-04-2015— मुख्यमंत्री षहरी अधोसंरचना योजना के अंतर्गत राज्य षासन द्वारा घोषित राषि में से षेष राषि के आवंटन के लिए मेयर-इन-काउंसिल ने सर्वसम्मति से नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता को अधिकृत किया है।

उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री षहरी अधोसंरचना योजना के तहत मुख्यमंत्री श्री षिवराज सिंह चौहान ने ग्वालियर षहर की सडकों के चौडीकरण एवं सौंदर्यीकरण व अन्य विकास कार्यों के लिए घोषणा की थी जिस पर नगर निगम ग्वालियर द्वारा 65 करोड रुपए की लागत से 12 सडकों के सौंदर्यीकरण की योजनाएं षासन को स्वीकृति के लिए भेजी गई थी , जिसमें से 54.50 करोड रुपए की स्वीकृति एवं आवंटन हो चुका थी तथा षेष राषि 10.5 करोड रुपए का आवंटन बाकी है, इसके साथ ही उक्त 12 सडकों में से गुडा गुडी का नाका से मुक्तिधाम सडक का कार्य राषि 2 करोड की पूर्व प्रषासकीय स्वीकृति होने के कारण उसका खर्च निगम द्वारा उठाया गया था जिससे वह भी 2 करोड रुपए बाकि रह गए थे।

इस प्रकार मुख्यमंत्री षहरी अधोसंरचना योजना के अंतर्गत 10.5 करोड रुपए एवं 2 करोड रुपए कुल 10 करोड 50 लाख रुपए का आवंटन षेष है। इस राषि के आवंटन एवं ऋण से संबंधित समस्त कार्यवाही व डॉक्यूमेंटेशन करने तथा अनुबंध के लिए मेयर-इन-काउंसिल द्वारा निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता को सर्व सम्मति से अधिकृत किया गया है, जिससे अब समस्त कार्यवाही निगमायुक्त संपादित कर सकेंगे।

12 djksM 40 yk[k l s gksxk bu l Mdka dk fodkl

मुख्यमंत्री षहरी अधोसंरचना योजना के अंतर्गत हथियापौर से चारषहर का नाका तक 2 करोड 30 लाख रुपए की लागत से, बहोडापुर से सागरताल चौराहा तक 70 लाख रुपए की लागत से, मानसिक चिकित्सालय से कोटेष्वर मंदिर तक 1 करोड 30 लाख रुपए की लागत से, नायक भवन से कोटेष्वर मंदिर रोड संत कृपाल सिंह आश्रम तक 1 करोड 36 लाख रुपए की लागत से, यादव धर्म कांटे से गदाईपुरा नहर पटटर तक 1 करोड 40 लाख रुपए की लागत से, जौहरी बाबा की दरगाह से सरमनराय की पुलिया तक 74 लाख रुपए की लागत से, जडैरुआ षमषान घाट रोड 75 लाख रुपए की लागत से, बारादरी चौराहे से एमएच चौराहा तक 1 करोड 85 लाख रुपए की लागत से एवं लक्ष्मीबाई समाधि से रमटापुरा पुल तक स्वर्णरेखा किनारे 2 करोड रुपए की लागत से कुल 12 करोड 40 लाख रुपए की लागत से 9 सडकों का चौडीकरण एवं सौंदर्यीकरण कराया जाना है।

I ipuk Øekd@404@

cxj I ipuk vuq fLFkr py jgs 16 I QkbZ I j {kdkk
dh , d&, d oru of) jkddj Tokbu djkus ds
fn; s funŕ k

Xokfy; j fnukd 20-04-2015— बगैर सूचना के ड्यूटी से अनुपस्थित चल रहे 16 सफाई संरक्षकों की एक-एक वेतन वृद्धि रोककर उन्हें संबंधित क्षेत्रीय कार्यालय ज्वाइन कराने के आदेश निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने जारी किये।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा जारी किये गये आदेशानुसार नगर निगम के विभिन्न क्षेत्रीय कार्यालयों पर पदस्थ सफाई संरक्षकों में से 16 सफाई संरक्षक बगैर सूचना के अनुपस्थित थे, जिसके चलते आज निगमायुक्त श्री गुप्ता ने ऐसे सभी 16 सफाई कर्मचारियों की एक-एक वेतन वृद्धि असंचयी प्रभाव से रोकने के साथ षास्ति अधिरोपित करते हुये सभी कर्मचारियों को पूर्वानुसार संबंधित क्षेत्रीय कार्यालयों में ज्वाइन कराने के आदेश जारी किये।

I puk Øekd@405@

dk; kly; tul Ei dI uxj fuxe| Xokfy; j

ed; ea=h dU; knku ; kst uk ds vrxr uxj
fuxe dj; xk 77 tkMka ds fookg vkt

Xokfy; j fnukd 20-04-2015— नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के अंतर्गत अक्षय तृतीया 21 अप्रैल 2015 को सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन नगर निगम द्वारा किया जा रहा है, इस आयोजन के अंतर्गत निगम द्वारा कुल 77 जोड़ों के विवाह कराये जावेंगे।

जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता ने बताया कि नगर निगम ग्वालियर द्वारा इस वर्ष अक्षय तृतीया के अवसर पर आयोजित मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन दो स्थानों पर किया जा रहा है जिसमें प्रातः 10.00 बजे मेला ग्राउण्ड स्थित एस्पोटेक फेसिलिटेसन सेन्टर पर 17 निःषक्त जोड़ों के विवाह कराये जायेंगे।

इसके साथ ही प्रातः 11.30 बजे ट्रिपल आई.टी.एम. के सामने तलवार वाले हनुमान मंदिर परिसर में आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन में 60 जोड़ों के विवाह सम्पन्न कराये जावेंगे। इस अवसर पर कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश सरकार की महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह उपस्थित रहेंगी जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा की जायेगी। कार्यक्रम में विषिष्ट अतिथि के रूप में विधायक श्री जयभान सिंह पवैया, सभापति श्री राकेश माहौर, प्रभारी सदस्य महिला एवं बाल विकास श्रीमती शोभा सिकरवार, नेता प्रतिपक्ष श्री कृष्णराव दीक्षित एवं कलेक्टर श्री पी. नरहरि, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता उपस्थित रहेंगे।

I puk Øekd@406@

dk; kly; tul Ei d| uxj fuxe| Xokfy; j

ukyk fuekZ k , oa | h-l h- jkSM fuekZ k ds
fy; s fd; k Hkfeiw tu

Xokfy; j fnukd 20-04-2015— उपनगर ग्वालियर क्षेत्र के विधायक श्री जयभान सिंह पवैया ने आज वार्ड क्रमांक 7 के अंतर्गत सीमेंट कंक्रीट सड़क निर्माण कार्य एवं वार्ड क्रमांक 5 के अंतर्गत नाला निर्माण कार्य का भूमिपूजन किया। इस अवसर पर क्षेत्रीय पार्षद श्री दयाराम पाल, कु0 षिल्पा छारी एवं श्री संतोष भारती सहित अनेक क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

वार्ड क्रमांक 7 के अंतर्गत खरगेष्वर रोड पर 5.50 लाख रुपये लागत रुपये की मौलिक निधि से सीमेंट कंक्रीट सड़क का निर्माण कराया जा रहा है इसके साथ ही वार्ड क्रमांक 5 के अंतर्गत बदनापुरा नाला का निर्माण कार्य, 5.50 लाख रुपये की लागत से कराया जा रहा है जिसका भूमिपूजन आज क्षेत्रीय विधायक श्री जयभान सिंह पवैया द्वारा किया गया।

इस अवसर पर क्षेत्रीय उपायुक्त श्री जागेश श्रीवास्तव, भवन अधिकारी श्री ए.पी.एस. जादौन सहित अन्य संबधित अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

I ipuk Øekd@407@

dk; kly; tul Eidl uxj fuxe| Xokfy; j

LoPN Hkkjr ds fy; s fuxe }kjk 'kgj ea cuk; s
tk; xs 2000 0; fDrxr 'kkfpy;

Xokfy; j fnukad 20-04-2015— भारत स्वच्छता अभियान के तहत खुले में शौच पर रोक लगाने के लिये सरकार द्वारा गरीब परिवारों के लिये अनुदान देकर व्यक्तिगत शौचालयों का निर्माण कराया जा रहा है जिसके चलते नगर निगम द्वारा भी शहर के विभिन्न विधानसभा क्षेत्रों के अंतर्गत 2000 व्यक्तिगत शौचालय बनाये जाने है जिसमें 660 शौचालयों का निर्माण चल रहा है तथा शेष 1340 शौचालयों के निर्माण के लिये प्रत्येक इकाई के निर्माण हेतु 13600 की दर से कुल 183 लाख रुपये की स्वीकृति मेयर—इन—काउंसिल द्वारा दी गई है।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने बताया कि भारत सरकार एवं राज्य सरकार की मंषा अनुसार स्वच्छ भारत एवं स्वच्छ म0प्र0 के लिये गरीब परिवारों में व्यक्तिगत शौचालयों के निर्माण के लिये सरकार द्वारा अनुदान दिया जा रहा है जिसके तहत नगर निगम ग्वालियर द्वारा शहर के अंदर लगभग 2000 व्यक्तिगत शौचालयों का निर्माण करना है जिसमें 660 शौचालयों के निर्माण का कार्य चल रहा है शेष 1340 शौचालयों में से ग्वालियर विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत 450 व्यक्तिगत शौचालय लागत 61.40 लाख रुपये, ग्वालियर पूर्व विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत 450 व्यक्तिगत शौचालय लागत 61.40 लाख रुपये एवं ग्वालियर दक्षिण विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत 440 व्यक्तिगत शौचालयों का निर्माण 60.20 लाख रुपये की लागत से किया जाना है इस प्रकार कुल 1340 शौचालयों का निर्माण 183 लाख रुपये की लागत से होना है जिसके लिये निविदा आमंत्रण की स्वीकृति मेयर—इन—काउंसिल द्वारा प्रदान कर दी गई है।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने बताया कि स्वच्छ भारत एवं स्वच्छ म0प्र0 के सपने को मूर्त रूप देने के लिये घर—घर में शौचालय होना अति—आवष्यक है तभी हम गंदगी से देश को मुक्ति दिला सकेगे तथा इसके लिये प्रत्येक नागरिक को अपनी जिम्मेदारी समझते हुये आगे आना होगा।

I puk Øekad@406@

dk; kly; tul Ei dI uxj fuxe| Xokfy; j

; pkvka dh | fo/kk ds fy; s uxj fuxe
cuk; xk 'kgj ea b&yfuX | Vj

Xokfy; j fnukad 20-04-2015— नगर निगम ग्वालियर द्वारा शहर के युवाओं को सुविधा प्रदान करने तथा देश विदेश की जानकारियों से तत्काल अवगत कराने के लिये शहर में ई-लर्निंग सेन्टर (लाइब्रेरी) बनाया जावेगा जिसकी स्वीकृति मेयर-इन-काउंसिल द्वारा प्रदान की गई है।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने बताया कि शहर के युवाओं को पढ़ने की सुविधा के लिये अत्याधुनिक सुविधायें उपलब्ध कराने के लिये नगर निगम तत्पर है तथा इसी क्रम में निगम द्वारा ई-लर्निंग सेन्टर (लाइब्रेरी) का निर्माण पड़ाव पर किया जायेगा। उन्होंने बताया कि अत्याधुनिक वातावरण में समय की कमी को देखते हुये युवा टच स्क्रीन पेनल, इन्टरनेट एवं इन्टरनेट के माध्यम से विभिन्न पुस्तकों, समाचारपत्रों एवं पत्रिकाओं की ओर आकर्षित होते हैं, इसके साथ ही उक्त ई-लर्निंग सेन्टर के माध्यम से शहरवासियों एवं छात्रों को ऑनलाईन एवं ऑफलाईन विभिन्न प्रकार की शैक्षणिक सामग्री एक ही स्थान पर उपलब्ध होगी तथा इसके साथ ही शहर के युवा प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु ई-लर्निंग सेन्टर में आयोजित विभिन्न सत्रों में भाग ले सकेंगे। जिसके चलते अब निगम द्वारा भी युवाओं की सुविधा के लिये 70 लाख रुपये की लागत से पड़ाव क्षेत्र में ई-लर्निंग सेन्टर (लाइब्रेरी) बनाई जावेगी, जिसकी सैद्धांतिक स्वीकृति मेयर-इन-काउंसिल द्वारा प्रदान की गई है।

I puk Øekad@407@

, d s l kekftd dk; zdekā ea T; knk l s
T; knk ykx dja Hkkxhknkj h

uxj fuxe ds l kefgd fookg l Eesyuka ea 68 tkMka dk
fookg

10 fu'kDr , oa 3 eflYe tkMka dk dj k; k fookg

Xokfy; j fnukd 21-04-2015— समाज के गरीब एवं आर्थिक रूप से पिछड़े लोगों को अपने बेटे-बेटियों के विवाह धूमधाम करने की इच्छा मन में ही रह जाती है ऐसे नागरिकों की इच्छापूर्ति के लिये प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत ऐसे बेटे-बेटियों के विवाह धूमधाम से निःशुल्क सम्पन्न कराये जाते हैं। प्रदेश सरकार की इस योजना का लाभ अब तक हजारों लाखों की संख्या में लोग उठा चुके हैं। उक्ताषय के विचार प्रदेश सरकार में महिला एवं बाल विकास विभाग की मंत्री श्रीमती मायासिंह ने आज नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन में वर-वधुओं के आर्षीवाद समारोह में व्यक्त किये।

नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन दो स्थानों पर किया जा गया जिसमें मेला ग्राउण्ड स्थित एस्पोटेक फेसिलिटेशन सेन्टर पर 10 निःशुल्क जोड़ों के विवाह कराये गए, वहीं ट्रिपल आई.टी.एम. के सामने तलवार वाले हनुमान मंदिर परिसर में आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन में 58 जोड़ों के विवाह सम्पन्न कराये गए। इस अवसर पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर, विधायक श्री जयभान सिंह पवैया, नेताप्रतिपक्ष श्री कृष्ण राव दीक्षित, कलेक्टर श्री पी नरहरि, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, सीईओ जिला पंचायत श्री टी इलैया राजा, एम.आई.सी. सदस्य प्रभारी श्रीमती शोभा सिकरवार, श्री सतीष सिकरवार, श्रीमती सुनीता लोधी, श्री बलवीर सिंह तोमर, श्री दयाराम पाल, भाजपा नेता श्री प्रीतम लोधी , श्री नितिन मांगलिक, श्रीमती रेनू गंगवाल, श्रीमती अंजू गंगवाल सहित अनेक पार्षदगण उपस्थित रहे।

इस अवसर पर महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर ने सभी वरवधुओं को आर्षीवाद देते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामना की तथा कहा कि इस प्रकार के सामाजिक आयोजनों में लोगों को बडचढ का भाग लेना चाहिए, उन्होंने कहा कि जब समाज के प्रतिष्ठित लोग इन आयोजनों के प्रति रुचि दिखाएंगे तो आमजन अपने आप जुडेगे।

इस अवसर पर विधायक श्री जयभान सिंह ने सभी नवदम्पितयों को आगामी भविष्य की शुभकामनाएं दी तथा सामूहिक विवाह सम्मेलन जैसे आयोजनों की प्रासंगिता के बारे में बताया तथा लोगों के ऐसे आयोजनों के लिए प्रेरित किया। वहीं अन्य सभी अतिथियों ने भी वर वधुओं को आर्षीवाद दिया।

सामूहिक विवाह सम्मेलन में नगर निगम ग्वालियर द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत सभी जोड़ों के विवाह वैदिक रीति-रिवाज के साथ सम्पन्न कराये गये। जिसमें मेला ग्राउंड पर एक मुस्लिम जोड़ें का निकाह पढवाया गया तथा तलवार वाले हनुमानजी मंदिर परिसर में दो मुस्लिम जोड़ों का निकाह पढवाया गया। वहीं मेला ग्राउंड पर आयोजित सम्मेलन में बैंड बाजे के साथ दूल्हे स्टेज पर आए तथा सभी कर वरमाला कार्यक्रम भी कराया गया। वहीं आनंद नगर स्थित वीनस पब्लिक स्कूल में गहोई समाज द्वारा आयोजित विवाह सम्मेलन में महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर ने सभी वर वधुओं को आर्षीवाद प्रदान किया।

नगर निगम के आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन के अवसर पर प्रत्येक वर-वधुओं पर 25000/- रुपये की राशि खर्च की गई जिसमें 10000/- एफ.डी. वधू के नाम, 7000/- रुपये का बैंक गृहस्थी के सामान क्रय हेतु प्रदान किये गये। इसके साथ ही लगभग 6000/- रुपये की आवश्यक सामग्री निगम द्वारा विवाह समारोह में उपलब्ध कराई गई। इस अवसर पर अतिथियों का स्वागत जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता ने किया तथा कार्यक्रम का संचालन एवं अतिथियों का आभार प्रदर्शन उपायुक्त डॉ. प्रदीप श्रीवास्तव ने किया।

fookg i æk.ki = fd; k i nku

नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत आयोजित किये गये सामूहिक विवाह सम्मेलन के अवसर पर ही नवविवाहित सभी 68 जोड़ों को विवाह का प्रमाणपत्र भी प्रदान किया गया। कार्यक्रम स्थल पर प्रदान किया गया।

I ipuk Øekad@408@

egki kšj us Jhjde dFkk LFky dk fd; k
fujh{k.k} ns[kh 0; oLFkk, a

Xokfy; j fnukad 21-04-2015— फूलबाग मैदान पर आयोजित माँ कनकेष्वरी देवी की श्रीराम कथा के आयोजन को लेकर महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर ने आज फूलबाग मैदान स्थित कथास्थल का निरीक्षण किया तथा व्यवस्थाओं से संबंधित आवश्यक निर्देश दिए। महापौर श्री षेजवलकर के साथ आयोजक मंडल के पदाधिकारी श्री राकेश जादौन , श्री महेश मुदगल, एमआईसी सदस्य श्री सतीष बोहरे, श्री धमेन्द्र सिंह गुडडू, श्री धमेन्द्र राणा, पार्षद श्री बलवीर सिंह तोमर, श्री दिनेश दीक्षित, श्री विनोद षर्मा सहित अन्य नागरिकगण मौजूद रहे।

I ipuk Øekad@409@

I Ei fRrdj fu/kkŷ .k dks ysdj egki kšj us dh
fuxek; Ør , oa , evkbŷ h I nL; ka ds I kFk cBd

Xokfy; j fnukad 21-04-2015— ग्वालियर शहर के विभिन्न परिक्षेत्रों में सम्पत्तिकर के निर्धारण को लेकर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा भेजे गए प्रस्ताव को लेकर आज महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर की अध्यक्षता में बाल भवन में एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में एमआईसी सदस्य श्री सतीष बोहरे, श्रीमती खुषबू गुप्ता, श्री धमेन्द्र सिंह गुडडू, श्री धमेन्द्र राणा, पार्षद श्री बलवीर सिंह तोमर, श्री दिनेश दीक्षित, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर आयुक्त श्री आर के श्रीवास्तव सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे। बैठक में चर्चा उपरांत अब प्रस्ताव का अध्ययन कर एमआईसी में

रखा जाएगा एवं इसके पश्चात सभी पार्षदों के साथ चर्चा के लिए निगम परिषद की बैठक में रखा जाएगा।

| ipuk Øekad@410@

dk; kly; tul Ei d| uxj fuxe| Xokfy; j

LoPNrk vfhk; ku pykdj 4 ykxka dks cuk; k
LoPNrk nr

Xokfy; j fnukd 22-04-2015— नगर निगम द्वारा स्वच्छ भारत अभियान के तहत वार्ड स्तर पर चलाये जा रहे सफाई अभियान के अंतर्गत वार्ड क्रमांक 44 में आज डॉ. गौड़ नर्सिंग होम के पीछे नाले का निरीक्षण एवं सफाई के निर्देश, खुर्जे वाला मौहल्ला आदि क्षेत्रों में सफाई अभियान चलाया गया। इस अवसर पर क्षेत्रीय पार्षद श्री बाबूलाल चौरसिया, अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी, कार्यपालनयंत्री श्री सुरेन्द्र जैन, सब-इंजीनियर श्री बृजकिशोर त्यागी, ए.एच.ओ. श्री पमनानी, क्षेत्राधिकारी श्री देवीदास सहित अनेक नागरिकगण उपस्थित रहे।

अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी के निर्देशन में आज डॉ. गौड़ नर्सिंग होम के पीछे के नाले का निरीक्षण कर सफाई के निर्देश दिये तथा खुर्जे वाला मौहल्ले से कचरा उठवाया गया साथ ही माधव प्लाजा वाली गली से होते हुये जिंसी नाला न.2 तक सफाई कराई गई। इसके पश्चात मैथिलीषरण गुप्त चौक पर स्थानीय नागरिकों को स्वच्छता की शपथ दिलाई गई। इस अवसर पर 4 क्षेत्रीय नागरिक को स्वच्छता दूत बनाया गया जिसमें श्री बद्रीप्रसाद गुप्ता, श्री ओमप्रकाश पाल, श्री मोहन सिंह बघेले, श्री रामबाबू सेन शामिल है।

ctjæx< ds ukys dh djkbz ts| h-ch- e'khu | s | Qkbz

वार्ड 48, 52 एवं 53 के अंतर्गत बजरंगगढ़ नाले की सफाई निगम के स्वास्थ्य विभाग के अमले द्वारा की गई। नाले की सफाई जे.सी.बी. मशीन द्वारा कराई गई। मलबा उठवाकर तत्काल फिकवाया गया। सफाई व्यवस्था के दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्री सुरजीत सिंह भदौरिया, ए.एच.ओ. श्री भीष्म पमनानी, क्षेत्राधिकारी श्री महेन्द्र खरे सहित अनेक कर्मचारी एवं क्षेत्रीय नागरिक उपस्थित रहे।

| puk Ø-@411@

;krk; kr ea vo:) vfrØe.k rFkk fcuk vuøfr
yxh i pkj l kexh dks vfhk; ku pykdj gVk; k

Xokfy; j fnukd& 22-04-2015— नगर निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा शहर के विभिन्न स्थानों से यातायात में अवरोध बन रहे अस्थायी अतिक्रमण को हटाने तथा बिना अनुमति एवं नियम विरुद्ध लगी प्रचार सामग्री को हटाने की कार्यवाही की गई।

निगम के मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया ने जानकारी देते हुये बताया है कि उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार महाराज बाड़ा क्षेत्र के अंतर्गत नजरबाग मार्केट, सुभाष मार्केट एवं अन्य क्षेत्रों में सड़क पर सामान रखकर बेचने वाले व आमजन का रास्ता रोककर बीच मार्ग में व्यवसाय करने वालों के खिलाफ नगर निगम द्वारा अभियान चलाकर कार्यवाही की जा रही है जिसके तहत आज नजरबाग क्षेत्र में कार्यवाही की गई जिसमें कार्यवाही के दौरान लोहे की पेटियां, फट्टे, स्टेण्ड एवं फोल्डिंग पलंग, प्लाई आदि जप्त कर रास्ता साफ कराया गया तथा दुकानदारों को चेतावनी दी गई कि वह रास्ते में अतिक्रमण न करें। उन्होंने बताया कि अतिक्रमण के खिलाफ कार्यवाही लगातार जारी रहेगा। इसके साथ ही मदाखलत दस्ते द्वारा कम्पू ईदगाह, एस.ए.एफ. पेट्रोलपम्प, गुढ़ा गुढ़ी का नाका, के.आर.जी. कॉलेज, रॉक्सी पुल, लक्कड़खाना क्षेत्र एवं माधवगंज क्षेत्र से बिना अनुमति व नियम विरुद्ध खम्भों पर लगी प्रचार सामग्री को हटाने की कार्यवाही की गई।

मदाखलत दस्ते द्वारा थीम रोड, स्टेशन बजरिया, मेला रोड, गोले का मंदिर, काल्पीब्रिज से अस्थाई अतिक्रमण को हटवाया गया एवं मधुवन कॉलोनी में पार्क पर अतिक्रमण कर निर्माण कार्य किया जा रहा था जिसे स्थल पर जाकर निर्माण कार्य बंद कराया गया। लष्कर, मुरार, ग्वालियर क्षेत्र के मुख्य मार्गों से मवेशी गैंग द्वारा 23 आवारा मवेशी पकड़वाकर गौषाला लाल टिपारा भिजवाया गया एवं मुख्य मार्गों से बेनर/बोर्ड निकवाले गये। कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम कुमार जखेनिया, श्री दिग्विजय सिंह जादौन, श्री महेन्द्र शर्मा, श्री ज्ञान सिंह,

मदाखलत निरीक्षक श्री प्रवीण भार्गव, श्री आजाद खांन, श्री ओमकार सिंह सहित
संबंधित कर्मचारी उपस्थित रहे ।

I puk Øekd@412@

okMZ Øekad 60 ea 20 yk[k : lk; s dh ykxr I s I h-I h- jkM+ dk yksdkizk I Ei Uu

Xokfy; j fnukad& 22-04-2015— वार्ड क्रमांक 60 के अंतर्गत सी.सी. रोड का लोकार्पण आज क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती ज्योति धाकड़ की अध्यक्षता में किया गया। कार्यक्रम में पूर्व मंत्री श्री ध्यानेन्द्र सिंह, पूर्व सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन, पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष श्री देवेश शर्मा उपस्थित रहे।

वार्ड क्रमांक 60 के अंतर्गत बालिकापुरम क्षेत्र के अंतर्गत 20 लाख रुपये की लागत से सीमेंट कंक्रीट सड़क का निर्माण किया गया है जिसका लोकार्पण आज अतिथियों द्वारा किया गया। इस अवसर पर अतिथियों द्वारा बताया गया कि क्षेत्र में मनोरंजनालय भवन एवं शाला भवन का कार्य निगम द्वारा स्वीकृत किया जा चुका है जो कि शीघ्र प्रारंभ होगा तथा पुलिया निर्माण के कार्य के लिये भी कार्यवाही की जा रही है। इस अवसर पर क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती धाकड़ ने कहा कि क्षेत्र की समस्याओं के लिये वह हमेशा सक्रिय रहेगी तथा आमजनों की समस्याओं का निराकरण कराती रहेगी। इस अवसर पर अनेक क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

I ipuk Øekad@413@

efgyk fga k dks jksdus ds fy; s pykbz tk jgh l Ω fl Vh i fj; kst uk

Xokfy; j fnukd 23-04-2015— ग्वालियर शहर में महिला हिंसा को रोकने एवं कम करने की दिशा में म0प्र0 सरकार एवं डी.एफ.आई.डी. संस्था द्वारा सेफ सिटी परियोजना चलाई जा रही है। ग्वालियर शहर में इस परियोजना का संचालन नगर निगम ग्वालियर द्वारा किया जा रहा है जिसके तहत शहर की चयनित 62 गरीब बस्तियों की महिलाओं को प्रशिक्षित किया जा रहा है तथा उन्हें अनेक प्रकार की जानकारियां एवं रोजगार उपलब्ध कराने की पहल की जा रही है।

नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया है कि एम.पी.यू.आई.आई.पी. भोपाल एवं डी.एफ.आई.डी. के संयुक्त तत्वाधान में नगर निगम ग्वालियर के अंतर्गत सेफ सिटी परियोजना का संचालन किया जा रहा है जिसके तहत शहर की 62 बस्तियों का चयन किया गया है इन बस्तियों में गरीब महिलाओं को एकत्रित कर उनके स्वयं सहायता समूहों का निर्माण करना एवं उन्हें कानूनी जानकारी देना तथा पुलिस थाना एवं महिला थाने से जोड़ना व ऐसी महिलाओं के अंदर बचत की आदत डालना इसके साथ ही इन्हें रोजगार के लिये ऋण उपलब्ध कराने की पहल इस परियोजना के अंतर्गत की जा रही है।

ग्वालियर शहर में समाजसेवी संस्था संभव द्वारा इस परियोजना का संचालन सफलतापूर्वक किया जा रहा है जिसके तहत अभी तक 60 समूह बनाये जा चुके हैं जिसमें 12 समूहों को लगभग 11 लाख रुपये का ऋण भी विभिन्न बैंकों द्वारा स्वीकृत किया जा चुका है तथा 10 अन्य समूहों के ऋण स्वीकृति की प्रक्रिया चल रही है।

इस योजना के माध्यम से शहर की गरीब बस्तियों में रहने वाली महिलायें स्वालंबी बन सकती हैं तथा किसी भी प्रकार की परेषानी में वह उक्त योजना के माध्यम से सहयोग प्राप्त कर सकती हैं। संस्था द्वारा सभी चयनित बस्तियों में अपने पदाधिकारियों को नियुक्त कर प्रत्येक बस्तियों में महिलाओं के प्रशिक्षण कार्यक्रम एवं अन्य कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं जिसमें महिला हिंसा को लेकर शासन द्वारा बनाये गये विभिन्न कानूनों की जानकारी प्रदान की जा रही है। विभिन्न क्षेत्रों की महिलायें भी इस परियोजना से जुड़कर योजना का लाभ ले रही हैं। परियोजना से संबंधित अधिक जानकारी के लिये पात्र महिला हितग्राही कार्यक्रम के टीम लीडर श्री एस.के. सिंह के मोबाईल नम्बर 9993592492 पर सम्पर्क कर सकती हैं।

l ipuk 0-@414@

LoPNrk vfHk; ku pykdj 5 ykxka dks cuk; k LoPNrk nrr

Xokfy; j fnukd 23-04-2015— नगर निगम द्वारा स्वच्छ भारत अभियान के तहत वार्ड स्तर पर चलाये जा रहे सफाई अभियान के अंतर्गत जोन क्रमांक 20 के वार्ड क्रमांक 47 में आज माधवगंज थाना, सब्जी मण्डी, मामा का बाजार, पटेलों का मौहल्ला, सात भाई की गोठ आदि क्षेत्रों का निरीक्षण एवं सफाई के निर्देश, खुर्जे वाला मौहल्ला आदि क्षेत्रों में सफाई अभियान चलाया गया। इस अवसर पर क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती गीता डंडौतिया, अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी, ए.एच.ओ. श्री पमनानी, क्षेत्राधिकारी श्री महेन्द्र खरे सहित अनेक नागरिकगण उपस्थित रहे।

अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी के निर्देशन में आज सनराईज स्कूल, माधवगंज थाना चौराहा पर सफाई से संबंधित शपथ दिलाई गई। इसके साथ-साथ इस अवसर पर 5 क्षेत्रीय नागरिक को स्वच्छता दूत बनाया गया जिसमें श्री रिहान खान, श्री मुकेश, श्री शिवदयाल पाल, श्री श्यामसुंदर, श्री राजेश थरानी शामिल है।

l puk Ø-@415@

fl dnj dEi w {ks= ds fuokl h uy duD'ku ds fy; s 3 fnu ea djs vkonu] vU; Fkk I Md [kpkbz ij Hkjuk gkxk tpekuk

Xokfy; j fnukd 23-04-2015— नगर निगम द्वारा मैस्कॉट चौराहे से सिकंदर कम्पू वीरपुर पुलिया तक सड़क निर्माण का कार्य किया जा रहा है। इसी के चलते संबंधित सड़क के आसपास रहने वाले ऐसे लोग जिन्हें नल कनेक्शन लेना है वह 3 दिवस के अंदर आवश्यक रूप से नल कनेक्शन ले ले, सड़क निर्माण के पश्चात यदि किसी व्यक्ति द्वारा नल कनेक्शन अथवा अन्य किसी कार्य के लिये सड़क को

क्षतिग्रस्त व खोदा जाता है तो संबंधित व्यक्ति पर एफ.आई.आर. कराई जायेगी तथा जुर्माने की कार्यवाही भी की जावेगी।

अधीक्षणयंत्री पीएचई श्री आर.एल.एस. मौर्य ने जानकारी देते हुये बताया है कि नगर निगम द्वारा मैस्कॉट चौराहे से सिकंदर कम्पू तक सड़क निर्माण का काय किया जा रहा है जिसमें देखने में आया है कि क्षेत्रीय नागरिकों द्वारा सड़क निर्माण के उपरांत नल कनेक्शन के लिये पुनः सड़क की खुदाई कर दी जाती है जिसके कारण क्षतिग्रस्त उसी तरह पड़ी रहती है जिससे क्षेत्र के अन्य लोगों को असुविधा होती है इसी के चलते यदि कोई व्यक्ति उस क्षेत्र में नल कनेक्शन लेना चाह रहा है तो वह 26 अप्रैल तक हर हाल में नल कनेक्शन ले ले अन्यथा इसके बाद उस क्षेत्र में उन्हें नल कनेक्शन प्रदान नहीं किया जावेगा तथा सड़क की खुदाई करने पर उनके खिलाफ कार्यवाही की जावेगी।

l ipuk Ø-@416@

Vksi h cktkj] ngh e.Mh l s gVk; k vLFkkbZ
vfrØe.k]
nṑkuka dks fd; k gn ea

Xokfy; j fnukad& 23-04-2015— नगर निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा महाराज बाड़ा के विभिन्न बाजारों सहित शहर के विभिन्न स्थानों से यातायात में अवरोध बन रहे अस्थायी अतिक्रमण को हटाने की कार्यवाही की गई। इसके साथ ही अपनी हद से बाहर आकर दुकान लगाने वालों की दुकानें भी अंदर कराई गई तथा उन्हें पुनः दुकान बाहर न करने की चेतावनी भी दी गई।

निगम के मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया ने जानकारी देते हुये बताया है कि उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार महाराज बाड़ा क्षेत्र के अंतर्गत टोपी बाजार, दही मण्डी एवं रस्सी बाजार सहित अन्य क्षेत्रों में निगम के अमले द्वारा अस्थाई अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई जिसके तहत दुकानों के बाहर रखे बैन्च, बोर्ड, पेटी व अन्य सामान को जप्त किया गया। इसके साथ ही दुकानों को भी अंदर करवाया गया जिससे यातायात में

अवरोध उत्पन्न न हो। इसके साथ ही गोरखी स्काउट के पीछे पिछाड़ी ड्योढ़ी के बाहर लगने वाले कपड़े की दुकानें व अन्य सामग्री को भी हटवाया गया तथा उन्हें पुनः सड़क पर सामान न रखने की चेतावनी दी।

कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम कुमार जखेनिया, श्री महेन्द्र शर्मा, श्री ज्ञान सिंह, मदाखलत निरीक्षक श्री प्रवीण भार्गव, श्री आजाद खान, श्री ओमकार सिंह सहित संबंधित कर्मचारी उपस्थित रहे।

| puk Øek@d@417@

dk; kly; tul Ei d| uxj fuxe| Xokfy; j
efgykvka dks feyxh | Ei fRrdj ea 6 ifr'kr dh
NW
es j&bu&dkmfl y dh cBd ea fy; k x; k fu.kz;

Xokfy; j fnukad 24-04-2015— मेयर—इन—काउंसिल की बैठक महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा कर निर्णय लिये गये। बैठक में निर्णय लिया गया कि महिलाओं को सम्पत्तिकर में 6 प्रतिषत की छूट प्रदान की जायेगी तथा पेंशनरों एवं सैनिकों की पत्नियों को भी नियमानुसार सम्पत्तिकर में 6 प्रतिषत की छूट प्रदान की जायेगी।

महापौर कार्यालय स्थित एम.आई.सी. सभागार में आयोजित बैठक में वित्तीय वर्ष 2015—16 के लिये सम्पत्तिकर की दरें, वार्षिक भाडा मूल्य की दरें, परिक्षेत्र एवं अन्य उपकरणों की अवधारण को लेकर प्रस्तुत निगमायुक्त के प्रस्ताव पर चर्चा की गई। चर्चा उपरांत आवासीय सम्पत्तिकर की दरें 30 प्रतिशत, गैर आवासीय सम्पत्तिकर की दरें 40 प्रतिषत बढ़ाने एवं समेकित कर फिक्स 300/- रुपये करने का निर्णय लिया गया। इसके साथ ही महिलाओं को सम्पत्तिकर में 6 प्रतिषत की छूट का प्रावधान कर प्रस्ताव राज्य शासन को भेजने का निर्णय लिया गया। इसके साथ ही पेंशनरों को सम्पत्तिकर में 6 प्रतिषत छूट देने एवं सैनिकों की पत्नियों के नाम सम्पत्ति पर भी नियमानुसार सम्पत्तिकर की छूट प्रदान करने का निर्णय लिया गया। बैठक में यह भी निर्णय लिया गया कि सम्पत्तिकर को नागरिकों की सुविधा के लिये ऑनलाईन किया जाये, इसके साथ ही वर्ष भर सम्पत्तिकर वसूली के लिये अभियान चलाया जाकर सम्पत्तिकर की वसूली की जावे।

बैठक में मुरार नदी में स्थित कुम्हरपुरा पुल से लोचन नगर तक मुख्य सीवर लाईन एवं क्षतिग्रस्त मेन होलों की मरम्मत का कार्य ठेकेदार की रिस्क एण्ड कॉस्ट पर रू. 75.78 लाख नगर निगम मद से कराने हेतु सक्षम स्वीकृति एवं पुनः निविदा आमंत्रित करने को लेकर प्राप्त निगमायुक्त के प्रतिवेदन पर चर्चा उपरांत निर्णय लिया गया कि कार्य का आंकलन कर रिपोर्ट प्रस्तुत करें। इसके साथ ही जलप्रदाय

संधारण उपखण्ड ग्वालियर के अंतर्गत वार्ड 5 आनंद नगर के ए, बी, सी ब्लॉक में 150 एम.एम. व्यास की ए.सी.पी. पाईप लाईन बिछाने का कार्य की निविदा आमंत्रण की स्वीकृति दी गई तथा यह भी निर्देश दिये गये कि आनंद नगर को पेयजल के रूप में आदर्श कॉलोनी बनाये तथा इस कॉलोनी में 24 घंटे सातों दिन पेयजल उपलब्ध करावे।

बैठक में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी, श्री आर.के. श्रीवास्तव, श्री सतीश बोहरे, श्री धर्मेन्द्र सिंह (गुड्डू तोमर) श्री धर्मेन्द्र राणा, बाबा श्री गंगाराम बघेल, श्री खेमचन्द गुरवानी, श्रीमती मीना शिवराम जाटव, श्री केशव सिंह, श्रीमती खुशबू गुप्ता आदि उपस्थित रहे।

l ipuk Ø-@418@

egkj {ks= ea fujh{k.k dj egki kj Jh food
ukjk; .k 'kstoydj us l eL; k fujkdj .k ds funk

Xokfy; j fnuk& 24-04-2015— महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज मुरार एवं सिटीसेन्टर क्षेत्र में निरीक्षण किया तथा पेयजल, सफाई एवं अन्य व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया तथा संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये।

निरीक्षण के दौरान महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने वार्ड क्रमांक 22 के अंतर्गत गोपालपुरा नाले का निरीक्षण किया, नाले में उगे खरपतवार एवं शिल्ट साफ कराने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये तथा नाले की सफाई के पश्चात नाले के पटाव की भी कार्यवाही करने के निर्देश दिये। उन्होंने यह भी कहा कि 29 अप्रैल को उनके द्वारा पुनः नाले का निरीक्षण किया जायेगा।

इसके पश्चात बस्ती गोदाम क्षेत्र में सीवर लाईन का निरीक्षण किया तथा उन्होंने निर्देश दिये कि सीवर लाईन नाले में न मिलाई जाये इसके लिये अलग से प्रस्ताव तैयार किया जावे। वहीं आदिवासी मौहल्ले में सी.सी. रोड के लिये कार्य प्रारंभ कराया तथा पेयजल व्यवस्था के लिये निरीक्षण कर नलकूप खनन कराने के निर्देश दिये। वहीं रामलीला मैदान के निरीक्षण के दौरान व्यापारियों से चर्चा की

तथा व्यापारियों की सुविधा के लिये एक सुलभ शौचालय बनाने एवं एक सुलभ शौचालय रामलीला मैदान के अंदर बनाने के प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिये।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने वार्ड क्रमांक 30 के अंतर्गत मनोहर इन्क्लेव में गंदे पानी की समस्या का निरीक्षण किया तथा उक्त क्षेत्र में सीवर लाईन डाले जाने के लिये निरीक्षण किया। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये कि गंदे पानी की समस्या का निराकरण करें तथा संबंधित ठेकेदार को नोटिस देने के भी निर्देश दिये। इसके साथ ही सड़क पर पड़ी मिट्टी को भी हटाने के निर्देश दिये।

निरीक्षण के दौरान संबंधित क्षेत्र के पार्षद श्रीमती सोमवती पोहप सिंह, श्रीमती मीना शिवराम जाटव, श्रीमती रानी उर्फ ऊषा यादव, अधीक्षणयंत्री श्री प्रदीप चतुर्वेदी, सिटीइंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, कार्यपालनयंत्री श्री सुशील कटारे सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

I puk Øekad@419@

okMZ Øekad 28 ea egki ksj us fd; k I heW dØhV
jkSM fuekZk ds fy; s Hkfeiw tu

Xokfy; j fnukad& 24-04-2015— वार्ड क्रमांक 28 के अंतर्गत सीमेंट कंक्रीट सड़क निर्माण के लिये आज महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने भूमिपूजन कर सड़क निर्माण का कार्य प्रारंभ कराया। इस अवसर पर जी.डी.ए. के पूर्व उपाध्यक्ष श्री धीर सिंह तोमर, श्री शिवराम जाटव, श्री पोहप सिंह एवं क्षेत्रीय पार्षद श्री पुरुषोत्तम टमोटिया सहित अनेक क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

वार्ड क्रमांक 28 के अंतर्गत भीमनगर में कौसा कॉलोनी के अंदर 9 लाख रूपये की मौलिक निधि से सीमेंट कंक्रीट सड़क डाली जानी है जिसका कार्य आज अतिथियों द्वारा भूमिपूजन कर प्रारंभ किया गया। इस अवसर पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि निगम हमेशा आमजनों को मूलभूत सुविधायें उपलब्ध कराने के लिये तत्पर है तथा सभी क्षेत्रों में समानता से विकास कार्य कराये जाने है।

I puk Øekad@420@

dk; kly; tul Ei d| uxj fuxe| Xokfy; j

fofHkUu {ks=ka ea fd; k x; k i p fj i s fj æ

Xokfy; j fnukad& 24-04-2015— शहर की विभिन्न सड़कों के गढ़े भरने के लिये नगर निगम के जनकार्य विभाग द्वारा विशेष अभियान चलाकर पेच रिपेयरिंग कर सड़कों को दुरुस्त किया जा रहा है।

पेच रिपेयरिंग शाखा द्वारा मानसिंह चौराहा से बालभवन होते हुये तरुण पुष्कर तक, चेतकपुरी गेट से अंदर बसंत बिहार, सात भाई की गोठ, मुर्गी फार्म पानी की टंकी के पास, बिरलानगर पुल के नीचे, हजीरा वाली मेन रोड पर सड़कों के गढ़े भरे गये तथा पेच रिपेयरिंग का कार्य किया गया।

I puk Øekad@421@

egkjkt ckMk {ks= I s gVk; k vLFkkl vfrØe.k

Xokfy; j fnukad& 24-04-2015— नगर निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा महाराज बाड़ा के विभिन्न बाजारों सहित शहर के विभिन्न स्थानों से यातायात में अवरोध बन रहे अस्थायी अतिक्रमण को हटाने की कार्यवाही की गई।

निगम के मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया ने जानकारी देते हुये बताया है कि उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार महाराज बाड़ा क्षेत्र के अंतर्गत दही मण्डी, जूता मार्केट, दौलतगंज, छापाखाने के सामने सहित अन्य क्षेत्रों में निगम के अमले द्वारा अस्थाई अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई जिसके तहत दुकानों के बाहर रखे बैन्च, बोर्ड, पेटी व अन्य सामान को जप्त किया गया। इसके साथ ही दुकानों को भी अंदर करवाया गया जिससे यातायात में अवरोध उत्पन्न न हो।

कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम कुमार जखेनिया, श्री महेन्द्र शर्मा, श्री ज्ञान सिंह, मदाखलत निरीक्षक श्री प्रवीण भार्गव, श्री आजाद खान, श्री ओमकार सिंह सहित संबंधित कर्मचारी उपस्थित रहे।

I puk Øekad@422@

dk; kly; tul Ei d| uxj fuxe| Xokfy; j

I QkbZ dkexkj vk; ks ds I nL; us fuxek; Or ds
I kFk cBd dj crkbZ I QkbZ de|pkfj; ka dh
I eL; k; a

Xokfy; j fnukd& 24-04-2015— सफाई कामगार आयोग म0प्र0 शासन के सदस्य श्री जटाशंकर करौसिया आज ग्वालियर आये, इस अवसर पर उन्होंने सफाई कर्मचारियों की समस्याओं को लेकर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता के साथ बैठक कर उन्हें सफाई कर्मचारियों की विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया एवं समस्याओं के निराकरण के लिये कहा। इस दौरान अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी, श्री आर. के. श्रीवास्तव एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता उपस्थित रहे।

सफाई कामगार आयोग के सदस्य श्री करौसिया ने निगमायुक्त को बताया कि ग्वालियर शहर में सफाई कर्मचारियों के लिये 100 आवास अम्बेडकर बाल्मीक आवास मलिन बस्ती योजना के अंतर्गत बनाकर दे जिससे सफाई कर्मचारियों की आवास समस्या का निराकरण हो सके। इसके साथ ही बाल्मीक समाज के मांगलिक कार्यों के लिये 2 माह में पंडित दीनदयाल उपाध्याय बाल्मीकि मांगलिकी भवन 25 लाख रूपये की लागत से बनवाये इसके लिये भूमि चयन समिति में उन्होंने निगमायुक्त, सिटी इंजीनियर, श्री जयराज सिंह चौहान, श्री सीताराम बाल्मीक एवं स्वास्थ्य अधिकारी को कहा है।

उन्होंने निगमायुक्त से यह भी कहा कि पढ़े-लिखे सफाई कर्मचारियों को सेनेट्री इन्स्पेक्टर की ट्रेनिंग पर भेजा जावे तथा पात्र सफाई कर्मचारियों को पदोन्नति एवं क्रमोन्नति का लाभ भी दिया जावे। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि सफाई कर्मचारियों को ड्रेस, जूते, लॉग बूट, मास्क इत्यादि सहित अन्य अतिआवश्यक सामग्री उपलब्ध कराई जावे। उन्होंने यह भी कहा कि सफाई कर्मचारी की आकस्मिक मृत्यु पर उन्हें शासन के नियमानुसार सवा लाख रूपये उपलब्ध कराया जावे तथा प्रत्येक 6 माह में सफाई कर्मचारियों का स्वास्थ्य परीक्षण कराया जावे। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि ई.पी.एफ. की जानकारी हेतु उनकी वेतन

स्लिप में ई.पी.एफ. की जानकारी आवश्यक रूप से दी जावे तथा जी.पी.एफ. की राशि निकालने के नियमों का सरलीकरण किया जावे। इसके साथ ही सफाई कर्मचारियों को सप्ताह में एक अवकाश भी उपलब्ध कराया जावे।

I puk Øek@d423@

okMZ 52 ea pyk; k fo'ks'k LoPNrk vfHk; ku

Xokfy; j fnuk@d 24-04-2015— नगर निगम द्वारा स्वच्छ भारत अभियान के तहत वार्ड स्तर पर चलाये जा रहे सफाई अभियान के अंतर्गत वार्ड क्रमांक 52 में आज विशेष स्वच्छता अभियान चलाया गया तथा स्वच्छता के लिये क्षेत्रीय नागरिकों को शपथ भी दिलाई गई।

अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी के निर्देशन में आज गुढा गुढी का नाका, नवीन रोड, कंकाली माता का मंदिर, सेंगर कॉलोनी एवं बालाजीपुरम क्षेत्र में विशेष स्वच्छता अभियान चलाया गया तथा सार्वजनिक स्थलों पर सफाई कर अन्य लोगों को भी स्वच्छता के प्रति जागरूक किया। सफाई व्यवस्था के दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्री सुरजीत सिंह भदौरिया, क्षेत्राधिकारी श्री प्रेमनारायण गोडयाले सहित अन्य कर्मचारी उपस्थित रहे।

इस अवसर पर 5 क्षेत्रीय नागरिक को स्वच्छता दूत बनाया गया जिसमें श्री धर्मन्द्र शर्मा, श्री जगदीष नारायण, श्री श्यामाचरण, श्री प्रेमनारायण कुषवाह, श्री प्रेम सिंह कुषवाह शामिल है।

I puk Ø-@424@

HkwdEi ds nkjku fuxe us cjr h | rdzrk] vf/kdkfj ; ka
ds ny us fd; k | rr fujh{k.k

Xokfy; j fnukd 25-04-2015— देश के विभिन्न शहरों सहित ग्वालियर में आये भूकम्प के कारण शहर के लोगों में भी भय व्याप्त हो गया जिसके चलते शहरवासी अपने-अपने घरों के बाहर आ गये तथा इसी को लेकर नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा ऐतिहात के तहत सतर्कता बरतते हुये अधिकारियों के निर्देशन में टीमें गठित कर शहर के विभिन्न स्थानों पर भेजी गई जो कि लगातार मॉनिटरिंग करती रही एवं निगम के वरिष्ठ अधिकारी लगातार स्थिति पर नजर रखे रहे जहां से भी कोई भवन क्षतिग्रस्त होने की सूचना मिली तत्काल निगम की टीम ने वहां पहुंचकर निरीक्षण किया तथा आवश्यक कार्यवाही की, इसी के तहत लक्कड़खाना क्षेत्र से भवन क्षतिग्रस्त होने की सूचना मिलते ही निगम की टीम ने वहां पहुंचकर स्थिति का जायजा लिया एवं आवश्यक कार्यवाही की। इसके साथ ही अन्य कई स्थानों पर भी अधिकारियों के दल ने मौके पर जाकर स्थिति का जायजा लिया।

कार्यवाही के दौरान अपर आयुक्त श्री आर.के. श्रीवास्तव, उपायुक्त श्री प्रदीप श्रीवास्तव, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी श्री भीष्म पमनानी सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

I puk Ø-@424@

enk[kyr nLrs us gVk; s 'kgj | s vLFkbbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukd 25-04-2015— नगर निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा शहर के विभिन्न स्थानों पर अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई जिसके तहत अनेक स्थानों से अतिक्रमण हटाया गया।

उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशन में मदाखलत विभाग द्वारा महाराज बाड़ा क्षेत्र से यातायात में बाधक बन रहे अतिक्रमण को हटाने हेतु कार्यवाही की गई जिसमें माधवगंज, महाराज बाड़ा, सुभाष मार्केट, नजरबाग मार्केट, टोपी बाजार, षिन्दे की छावनी, गांधी नगर, पड़ाव, गांधी रोड, ठाठीपुर इत्यादि

स्थानों से अतिक्रमण हटाया गया तथा ठेले हॉकर्स जोन में भिजवाये गये। इसके साथ ही महाराज बाड़ा क्षेत्र से लगभग 3 ट्रक सामान जप्त किया गया। इसके साथ ही ए.बी. रोड पर स्थित हॉकर्स जोन में सड़क पर खड़े ठेले विपट कराये गये।

वहीं हक्सर कॉलोनी मुरार, सी.पी. कॉलोनी मुरार, सत्यदेव नगर स्थित प्लाट क्रमांक 24 पर, एस.एल.पी. कॉलेज, ऋषि गालव स्कूल के पास हो रहे अवैध निर्माण को रूकवाया गया तथा सामान जप्त किया गया। वहीं हजीरा क्षेत्र में क्षेत्रीय उपायुक्त श्री जागेष श्रीवास्तव के निर्देशन में मानमंदिर टॉकीज, कबीर पार्क में बने कमरों को खाली कराकर निगम के कब्जे में लिया गया।

कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया, श्री दिग्विजय सिंह जादौन, श्री महेन्द्र शर्मा, श्री ज्ञान सिंह हिण्डोलिया, श्री श्याम शर्मा, श्री प्रवीण भार्गव सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

l ipuk Ø-@425@

egki kš Jh food ukjk; .k 'kstoydj us fd; k
Hkxoku

Jh fp=xdr th dks ueu

Xokfy; j fnukd 25-04-2015— अखिल भारतीय कायस्थ महासभा ग्वालियर द्वारा महाराज बाड़ा स्थित भारतीय स्टेट बैंक के सामने भगवान श्री चित्रगुप्त की जयंती बनाई गई, इस अवसर पर शीतल पेय का वितरण किया।

भगवान श्री चित्रगुप्त जी की जयंती के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम के मुख्य अतिथि महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं विषिष्ट अतिथि श्री राहुल श्रीवास्तव एवं अन्य अतिथियों द्वारा भगवान श्री चित्रगुप्त के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। इस अवसर पर महासभा के अध्यक्ष श्री एस.बी.एल. श्रीवास्तव, महामंत्री श्री राकेश सकसैना, महिला अध्यक्ष डॉ. अंजली रायजादा, युवा अध्यक्ष श्री शषिकांत भटनागर, डॉ. राकेश रायजादा, श्री एस.के. लाल, श्री विजय सकसैना, श्री अमित सकसैना, श्री देवषरण श्रीवास्तव, श्री हर्ष श्रीवास्तव, श्री मोहित सकसैना सहित

बड़ी संख्या में कायस्थ समाज के नागरिक उपस्थित रहे। इस अवसर पर समाज द्वारा शीतल शरबत का वितरण किया गया।

I puk Ø-@426@

Hkh" k. k xehZ dks ns[krs gq s fl d'kh dkWksh frjks ij , e-
vkbZl h- l nL; us djkbZ LFkbbZ 'khry ty l; kA dh
LFkki uk

Xokfy; j fnukd 27-04-2015— सिंधी कॉलोनी क्षेत्र में आने जाने वाले नागरिकों की सुविधा के लिये क्षेत्रीय पार्षद एवं एम.आई.सी. सदस्य श्रीमती खुषबू गुप्ता द्वारा गर्मी के मौसम को देखते हुये स्थाई शीतल जल की प्याऊ स्थापित कराई गई है जिसका शुभारंभ आज वरिष्ठ समाजसेवी श्रीमती शोभा मिश्रा के मुख्य आतिथ्य में किया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता सिंधी कॉलोनी, सिंधी समाज के मुखिया श्री वासदेव खूबनानी ने की। इस अवसर पर क्षेत्रीय पार्षद एवं एम.आई.सी. सदस्य श्रीमती खुषबू गुप्ता, पार्षद श्री सुरजीत सिंह भदौरिया एवं भाजपा के मण्डल अध्यक्ष श्री नीरज त्यागी विशेष रूप से उपस्थित रहे।

उल्लेखनीय है कि सिंधी कॉलोनी क्षेत्र में बहुतायत संख्या में आम नागरिकों को आवाजाही को देखते हुये एक शीतल प्याऊ की आवश्यकता बहुत समय से महसूस की जा रही थी जिसको देखते हुये क्षेत्रीय पार्षद एवं एम.आई.सी. सदस्य श्रीमती खुषबू गुप्ता द्वारा सिंधी कॉलोनी तिराहे पर अपनी मौलिक निधि एक कमरे का निर्माण कराया गया तथा 150 लीटर क्षमता की ठण्डे पानी की मशीन स्थापित कराई गई जिससे कि भीषण गर्मी के मौसम में लोगों को ठण्डा पानी मुहैया हो सके।

इस अवसर पर अतिथियों द्वारा क्षेत्र के पार्षदों द्वारा सक्रियता से किये जा रहे विकास कार्यों की सराहना की तथा स्थानीय जनप्रतिनिधियों की संवेदनशीलता को भी सराहा। कार्यक्रम के अवसर पर श्री मदन बत्रा, श्री भगवानलाल सविता, श्री दिग्विजय पलसकर, श्री नारायणदास रामश्री, श्री अशोक गंगवानी, श्री प्रकाशचन्द्र चोटवानी, श्री हीरानंद जी, श्री पप्पन पठान एवं श्री मुन्ना पठान सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

l ipuk Ø-@427@

enk[kyr nLrs us gVk; s 'kgj I s vLFkkbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukd 27-04-2015— नगर निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा शहर के विभिन्न स्थानों पर अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई जिसके तहत अनेक स्थानों से अतिक्रमण हटाया गया।

उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशन में मदाखलत विभाग द्वारा महाराज बाड़ा क्षेत्र से यातायात में बाधक बन रहे अतिक्रमण को हटाने हेतु कार्यवाही की गई जिसमें माधवगंज, महाराज बाड़ा, सुभाष मार्केट, नजरबाग मार्केट, टोपी बाजार, षिन्दे की छावनी, गांधी नगर, पड़ाव, गांधी रोड, ठाठीपुर इत्यादि स्थानों से अतिक्रमण हटाया गया तथा टेले हॉकर्स जोन में भिजवाये गये।

कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया, श्री महेन्द्र शर्मा, श्री ज्ञान सिंह हिण्डोलिया, श्री श्याम शर्मा, श्री प्रवीण भार्गव सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

I puk Ø-@428@

fuxe i fj"kn dh cBd 29 vi sy dks

Xokfy; j fnukd 27-04-2015— निगम परिषद की बैठक 29 अप्रैल 2015 को दोपहर 3.00 बजे जलबिहार परिषद में आयोजित की जायेगी। बैठक में वित्तीय वर्ष 2015-16 के लिये सम्पत्तिकर की दरें, वार्षिक भाड़ा मूल्य की दरें, परिक्षेत्र में एवं अन्य उपकरणों के अवधारण के संबंध में प्राप्त निगमायुक्त के प्रतिवेदन पर चर्चा निर्णय लिया जावेगा।

I puk Ø-@429@

; pkvka dh l fo/kk ds fy; s uxj fuxe
cuk; xk 'kgj ea b&yfuX l lVj

Xokfy; j fnukd 27-04-2015— नगर निगम ग्वालियर द्वारा शहर के युवाओं को सुविधा प्रदान करने तथा देश विदेश की जानकारियों से तत्काल अवगत कराने के लिये शहर में ई-लर्निंग सेन्टर (लाइब्रेरी) बनाया जावेगा जिसकी स्वीकृति मेयर-इन-काउंसिल द्वारा प्रदान की गई है।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने बताया कि शहर के युवाओं को पढ़ने की सुविधा के लिये अत्याधुनिक सुविधायें उपलब्ध कराने के लिये नगर निगम तत्पर है तथा इसी क्रम में निगम द्वारा ई-लर्निंग सेन्टर (लाइब्रेरी) का निर्माण पड़ाव पर किया जायेगा। उन्होंने बताया कि अत्याधुनिक वातावरण में समय की कमी को देखते हुये युवा टच स्क्रीन पेनल, इन्टरनेट एवं इन्टरनेट के माध्यम से विभिन्न पुस्तकों, समाचारपत्रों एवं पत्रिकाओं की ओर आकर्षित होते हैं, इसके साथ ही उक्त ई-लर्निंग सेन्टर के माध्यम से शहरवासियों एवं छात्रों को ऑनलाईन एवं ऑफलाईन विभिन्न प्रकार की शैक्षणिक सामग्री एक ही स्थान पर उपलब्ध होगी तथा इसके साथ ही शहर के युवा प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु ई-लर्निंग सेन्टर में आयोजित विभिन्न सत्रों में भाग ले सकेंगे। जिसके चलते अब निगम द्वारा भी युवाओं की सुविधा के लिये 70 लाख रुपये की लागत से पड़ाव क्षेत्र में ई-लर्निंग सेन्टर (लाइब्रेरी) बनाई जावेगी, जिसकी सैद्धांतिक स्वीकृति मेयर-इन-काउंसिल द्वारा प्रदान की गई है।

l puk Øekd@430@

fuxe eq; ky; ea vki kr fLFkfr I s fucVus ds
fy; s fd; s tk; s I Hkh vko'; d brtke %
fuxek; Pr

Xokfy; j fnukd 27-04-2015— नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज समयसीमा बैठक में सभी विभागाधिकारियों को निर्देश दिये कि सिटीसेन्टर स्थित निगम मुख्यालय के भवन में किसी भी आपात स्थिति से निबटने तथा कर्मचारियों की तत्काल सूचित करने के लिये सायरन की व्यवस्था की जावे इसके साथ ही अग्नि दुर्घटना से बचाव के लिये भी सभी आवश्यक फायर उपकरण (इक्यूपमेंट) लगाये जावे।

सिटीसेन्टर स्थित निगम मुख्यालय में आयोजित समयसीमा बैठक में निगमायुक्त ने सभी विभागों में चल रहे कार्यों की समीक्षा की। निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने निर्देश दिये कि निगम के पुराने मुख्यालय महाराज बाड़ा स्थित भवन में संचालित जनमित्र केन्द्रों को अन्यत्र कहीं स्थानांतरित किया जाये तथा भवन की जर्जर स्थिति को देखते हुये उसे सील्ड करने की कार्यवाही की जाये।

निगमायुक्त ने जनमित्र केन्द्रों पर आमजनों की समस्याओं के निराकरण को लेकर हो रही कार्यवाही पर असंतोष व्यक्त करते हुये समस्याओं को और अधिक व्यवस्थित व तीव्रता से निराकृत करने के निर्देश दिये। बैठक में शहरी क्षेत्र में घनी बस्तियों में संचालित गोदामों को खाली कराने के लिये जिला प्रशासन व नगर निगम की संयुक्त कार्यवाही किये जाने के निर्देश दिये तथा उन्होंने यह भी कहा कि गोदाम संचालकों को 7 दिवस का समय देकर समयसीमा उपरांत गोदाम खाली कराने की कार्यवाही करें। इसी प्रकार शहरी क्षेत्र में जो स्कूल पुराने भवनों में संचालित है उनका भी सर्वे कराये यदि भवन जर्जर हालत में है तो उन स्कूलों को अन्य किसी षिफ्ट करावे।

बैठक में नाला सफाई, फायर बिग्रेड कर्मचारी एवं सीवर सफाई कार्य में लगे सभी कर्मचारियों को सुरक्षा के लिये आवश्यक सभी उपकरण बूट, वर्दी, मास्क, हेलमेट आदि तत्काल उपलब्ध करावे। बैठक में विधिक सलाहकर श्री

दीपक खोत, अपर आयुक्त श्री आर.के. श्रीवास्तव सहित अन्य संबंधित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

l ipuk Øek@d@431@

fuxek; ØRk us l qh vketuka dh l eL; k; j fn, fujkdj .k ds funk

Xokfy; j fnuk@d 28-04-2015& निगम के प्रशासनिक भवन सिटीसेन्टर में आज जनसुनवाई की गई, जनसुनवाई के दौरान निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सभी आवेदकों की समस्याओं को सुना तथा उनके निराकरण करने के निर्देश संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिये। जनसुनवाई के दौरान कुल 39 आवेदन प्राप्त हुए जिनके निराकरण के निर्देश दिए।

जनसुनवाई के दौरान स्वास्थ्य विभाग से संबंधित 9 आवेदन, सिटीप्लानर से संबंधित 1 आवेदन, जनकल्याण से संबंधित 3 आवेदन, भवन शाखा से संबंधित 9 आवेदन, राजस्व शाखा से संबंधित 2 आवेदन, अधीक्षणयंत्री पीएचई से संबंधित 1 आवेदन, सम्पत्तिकर विभाग से संबंधित 2 आवेदन, मदाखलत विभाग से संबंधित 3 आवेदन, सीवरसेल से संबंधित 1 आवेदन, समग्र पोर्टल आई.डी. से संबंधित 1 आवेदन, जनमित्र केन्द्र 10 से संबंधित 2 आवेदन, स्थापना शाखा से संबंधित 2 आवेदन सहित कुल 39 आवेदन प्राप्त हुये जिनके निराकरण के निर्देश संबंधित विभागाधिकारियों को दिये गये। जनसुनवाई के दौरान अपर आयुक्त श्री एम एल दौलतानी, श्री आर.के. श्रीवास्तव सहित अन्य संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

l ipuk Øek@d@432@

fuxe l ok l s 2 depkjh gkxs l okjr

Xokfy; j fnuk@d 28-04-2015& नगर निगम सेवा से प्रतिमाह सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों का विदाई समारोह जलबिहार स्थित महापौर कार्यालय में आयोजित किया जाता है जिसके तहत प्रत्येक माह की अंतिम तिथि को कर्मचारियों का विदाई समारोह आयोजित किया जाता है। सहायक लेखाधिकारी श्री बिनोद शर्मा ने जानकारी देते हुये बताया है कि 30 अप्रैल 2015 को निगम सेवा से 4 कर्मचारी

सेवानिवृत्त हो रहे है जिसमें, श्रीमती पुनिया पत्नि श्री बाबूलाल सफाई कर्मचारी, श्रीमती प्रेमा पत्नि श्री मुन्ना सफाई कर्मचारी सेवानिवृत्त हो रहे है।

I puk Øekad@433@

dk; kly; tul Ei dI uxj fuxe| Xokfy; j

; Økvka dh I fo/kk ds fy; s uxj fuxe

cuk; xk 'kgj ea b&yfuX I ØVj

Xokfy; j fnukad 28-04-2015— नगर निगम ग्वालियर द्वारा शहर के युवाओं को सुविधा प्रदान करने तथा देश विदेश की जानकारियों से तत्काल अवगत कराने के लिये शहर में ई-लर्निंग सेन्टर (लाइब्रेरी) बनाया जावेगा जिसकी स्वीकृति मेयर-इन-काउंसिल द्वारा प्रदान की गई है।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने बताया कि शहर के युवाओं को पढ़ने की सुविधा के लिये अत्याधुनिक सुविधायें उपलब्ध कराने के लिये नगर निगम तत्पर है तथा इसी क्रम में निगम द्वारा ई-लर्निंग सेन्टर (लाइब्रेरी) का निर्माण पड़ाव पर किया जायेगा। उन्होंने बताया कि अत्याधुनिक वातावरण में समय की कमी को देखते हुये युवा टच स्क्रीन पेनल, इन्टरनेट एवं इन्टरनेट के माध्यम से विभिन्न पुस्तकों, समाचारपत्रों एवं पत्रिकाओं की ओर आकर्षित होते है, इसके साथ ही उक्त ई-लर्निंग सेन्टर के माध्यम से शहरवासियों एवं छात्रों को ऑनलाईन एवं ऑफलाईन विभिन्न प्रकार की शैक्षणिक सामग्री एक ही स्थान पर उपलब्ध होगी तथा इसके साथ ही शहर के युवा प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु ई-लर्निंग सेन्टर में आयोजित विभिन्न सत्रों में भाग ले सकेंगे। जिसके चलते अब निगम द्वारा भी युवाओं की सुविधा के लिये 70 लाख रूपये की लागत से पड़ाव क्षेत्र में ई-लर्निंग सेन्टर (लाइब्रेरी) बनाई जावेगी, जिसकी सैद्धांतिक स्वीकृति मेयर-इन-काउंसिल द्वारा प्रदान की गई है।

I puk Øekad@434@

fuxe i fj"kn dh cBd vkt

Xokfy; j fnukd 28-04-2015— निगम परिषद की बैठक 29 अप्रैल 2015 को दोपहर 3.00 बजे जलबिहार परिषद में आयोजित की जायेगी। बैठक में वित्तीय वर्ष 2015—16 के लिये सम्पत्तिकर की दरें, वार्षिक भाड़ा मूल्य की दरें, परिक्षेत्र में एवं अन्य उपकरणों के अवधारण के संबंध में प्राप्त निगमायुक्त के प्रतिवेदन पर चर्चा निर्णय लिया जावेगा।

l ipuk Ø-@435@

uxj fuxe ds LokLF; veys us 104 Mfy; ka ekok i dMk

Xokfy; j fnukd 28-04-2015— नगर निगम के स्वास्थ्य अमले ने मोर बाजार क्षेत्र में मेटाडोर से उतर रहे 104 डलिया मावा पकड़ा जिसकी सेम्पलिंग के लिये फूड इंस्पेक्टर की टीम बुलाई गई तथा मावा एसडीएम के निर्देश पर विनिष्ट कराया गया।

नगर निगम के स्वास्थ्य अमले ने आज स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता के नेतृत्व मोर बाजार में अमानक मावे की गाडी उतरने की सूचना पर कार्यवाही की गई जिसमें मौके पर 104 डलिया अमानक मावा पकडा गया, जिसकी सूचना एसडीएम श्रीमती विदिषा मुखर्जी को दी गई तथा बाद में मावा जब्त कर विनिष्ट कराया गया। कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री दिग्विजय सिंह जादौन, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी श्री भीष्म पमनानी सहित अन्य कर्मचारी उपस्थित रहे।

l ipuk Øekd@435@

dk; kly; tul Eidj uxj fuxe| Xokfy; j

fuxe ifj"kn dh cBd ea | EifRrdj dks ydj fy; k
fu.kz

Xokfy; j fnukd& 29-04-2015& नगर निगम परिषद की बैठक सभापति श्री राकेश माहौर की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में वित्तीय वर्ष 2015-16 के लिये सम्पत्तिकर की दरें, वार्षिक भाड़ा मूल्य की दरें, परिक्षेत्र एवं अन्य उपकरणों के अवधारण को लेकर प्राप्त निगमायुक्त के प्रतिवेदन पर चर्चा उपरांत निर्णय लिया गया कि सम्पत्तिकर की दरों में रिहायषी सम्पत्ति कर की दरों में 25 प्रतिषत की वृद्धि, गैर रिहायषी सम्पत्तिकर की दरों में 35 प्रतिषत की वृद्धि करने का निर्णय लिया गया। वहीं समेकित कर की राषि 300/- रूपये ही रहेगी।

परिषद की बैठक में चर्चा के दौरान महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि शहर में पिछले कुछ सालों में अप्रत्याषित विकास हुआ है तथा सड़कों की हालत भी सुधरी है अब हमें शहर के निरंतर विकास के लिये आय के संसाधन बढ़ाने की आवष्यकता है, इसके लिये कर वसूली को सख्ती से लागू किया जाये तथा कर वसूली का अभियान वर्ष भर गंभीरता से चलाया जाये जिससे शहर के विकास के लिये अधिक से अधिक राषि एकत्रित हो सके।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने निगम परिषद में यह भी जानकारी दी कि देश की राजधानी दिल्ली में आयोजित बैठक में ग्वालियर शहर को स्मार्ट सिटी योजना में शामिल करने की घोषणा कर दी गई है अब हम सबको मिलकर ग्वालियर शहर के स्मार्ट सिटी का सपना साकार करना है। उन्होंने कहा कि शहर का प्रत्येक नागरिक यह संकल्प लें कि उसे ईमानदारी से टैक्स जमा करना है। उन्होंने कहा कि एम.आई.सी. द्वारा की गई सम्पत्तिकर वृद्धि को लेकर शहर के व्यापारियों, राजनीतिक दलों एवं अन्य संगठनों द्वारा उनसे टैक्स में कुछ कमी करने का आग्रह किया गया था जिसको लेकर उन्होंने एम.आई.सी. द्वारा सम्पत्तिकर की बढ़ाई हुई दरों में 5 प्रतिषत की कटौती करते हुये रिहायषी सम्पत्तिकर

की दरों में 25 प्रतिशत की वृद्धि, गैर रिहायषी सम्पत्तिकर की दरों में 35 प्रतिशत की वृद्धि करने का निर्णय लिया गया। इसके साथ ही उन्होंने यह भी घोषणा की कि 30 जून तक टैक्स जमा करने पर 6 प्रतिशत की जो छूट मिलती है वह अब इस वर्ष 31 जुलाई तक टैक्स जमा करने पर भी मिलेगी। इसके साथ ही महिलाओं को एवं पेंशनरों को नियमानुसार 6 प्रतिशत टैक्स में छूट देने का प्रावधान किया गया है इसके साथ ही अब सैनिकों की पत्नि के नाम पर भी सम्पत्ति होने पर उन्हें 12000 तक के स्लेब पर टैक्स में छूट प्रदान की जावेगी। चर्चा उपरांत सभापति श्री राकेश माहौर ने नेपाल एवं भारत में आये भूकम्प में मृतक नागरिकों के प्रति शोक संवेदना व्यक्त कर 2 मिनट का मौन धारण किया।

egki kš | fgr vud i k"khka us dh , d ekg dk ekun;
HkvdEi i hfM+ka dks nus dh ?kkš'k. kk

निगम परिषद की बैठक के उपरांत महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं नेता प्रतिपक्ष श्री कृष्णराव दीक्षित सहित एम.आई.सी. सदस्यों एवं अनेक पार्षदगणों ने अपने एक माह का मानदेय भूकम्प पीड़ितों को देने की घोषणा की।

I puk Øekd@436@

tufe= dšnka ij | e; | hek ea fujkd'r dja
i xdj .k] mik; Ør us fd; k fujh{k.k

Xokfy; j fnukd& 29-04-2015& नोडल ऑफिसर जनमित्र एव उपायुक्त श्री जगदीश अरोरा द्वारा जनमित्र केन्द्र क्रमांक 01 बहोडापुर, 09 टप्पा तहसील, 18 आमखो आदि जनमित्रों का औचक निरीक्षण किया तथा जनमित्रों पर बढ़ते हुये समय सीमा के प्रकरणों की समीक्षा कर विभिन्न सेवाओं के आवेदनों का समय सीमा में निराकरण सुनिश्चित करने हेतु जनमित्र प्रभारियों को निर्देश प्रदान किये तथा प्रभारियों तथा कम्प्यूटर ऑपरेटरों को चेतावनी दी कि यदि समय सीमा में कार्य नहीं किया गया तथा शिकायत प्राप्त होने पर सम्बन्धित कर्मचारियों के विरुद्ध कार्यवाही की जावेगी।

उक्त निरीक्षण के पश्चात समस्त जनमित्र प्रभारियों एवं ऑपरेटरों की मिटिंग सायं 04 बजे बाल भवन स्थित टीएलसी में बुलाई गई जिसमें जनमित्रों पर आने वाली समस्याओं का निराकरण किया गया, बैठक में उपायुक्त कम्प्यूट्राईजेशन डॉ प्रदीप श्रीवास्तव, जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता, श्रम कल्याण अधिकारी उपस्थित थे।

उपायुक्त डॉ प्रदीप श्रीवास्तव द्वारा कम्प्यूटर प्रभारी को निर्देश दिये गये हैं कि जिन ऑपरेटरों को ग्रामीण जनमित्र पर पदस्थ किया गया है, वह यदि आदेशित स्थल पर उपस्थित होकर कार्य नहीं करते तो उनका वेतन आहरित नहीं किया जावे तथा उनके विरुद्ध कार्यवाही प्रस्तावित की जावे।

I ipuk Øekd@437@

fuxe I øk I s 2 deþkjh gkxs I økfuorR vkt

Xokfy; j fnukd& 29-04-2015& नगर निगम सेवा से प्रतिमाह सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों का विदाई समारोह जलबिहार स्थित महापौर कार्यालय में आयोजित किया जाता है जिसके तहत प्रत्येक माह की अंतिम तिथि को कर्मचारियों का विदाई समारोह आयोजित किया जाता है। सहायक लेखाधिकारी श्री विनोद शर्मा ने जानकारी देते हुये बताया है कि 30 अप्रैल 2015 को निगम सेवा से 2 कर्मचारी सेवानिवृत्त हो रहे हैं जिसमें श्रीमती पुनिया पत्नि श्री बाबूलाल सफाई कर्मचारी, श्रीमती प्रेमा पत्नि श्री मुन्ना सफाई कर्मचारी सेवानिवृत्त हो रहे हैं।

I ipuk Øekd@438@

dk; kly; tul Ei d] uxj fuxe] Xokfy; j

fuxe ds fy; s | xkfuorR vu]koh de]pkjh
egRoi w kZ

Xokfy; j fnukd 30-04-2015— नगर निगम में कई वर्षों तक अपनी सेवा देने के बाद सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारी एवं अधिकारी निगम के लिये अत्यधिक महत्वपूर्ण होते हैं तथा हमें उनके अनुभव का लाभ लेना चाहिये। इसके लिये हमारे द्वारा लगातार यह प्रयास भी किये जाते हैं कि हम अनुभवी व योग्य कर्मचारियों के अनुभव का लाभ ले सकें। निगम परिवार सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करता है। उक्ताशय के विचार महापौर श्री विवके नारायण षेजवलकर ने आज सेवानिवृत्त कर्मचारियों के विदाई समारोह के अवसर पर व्यक्त किये।

महापौर कार्यालय में आयोजित विदाई समारोह के अवसर पर पार्षद श्री दिनेश दीक्षित, श्री मुकेश परिहार, सचिव श्री बृजेश श्रीवास्तव सहित कर्मचारियों के परिजन एवं अनेक कर्मचारी उपस्थित रहे। आज आयोजित विदाई समारोह में श्रीमती पुनिया पत्नि श्री बाबूलाल सफाई कर्मचारी, श्रीमती प्रेमा पत्नि श्री मुन्ना सफाई कर्मचारी को विदाई दी गई।

| puk Øekd@439@

i p'khy uxj ea t t] i kuh dh Vadh dks fxjk; k
5 ykxka dks cuk; k LoPNrk nr

Xokfy; j fnukd 30-04-2015— नगर निगम द्वारा स्वच्छ भारत अभियान के तहत वार्ड स्तर पर चलाये जा रहे सफाई अभियान में जोन क्रमांक 10 के वार्ड क्रमांक 21 में आज स्वच्छता अभियान चलाया गया। वहीं पंचशील नगर के पार्क में स्थित जर्जर हालत में पानी की टंकी को गिराया गया। वहीं स्थानीय लोगों में से 5 लोगों को स्वच्छता दूत के रूप में भी नियुक्त किया गया। अभियान के तहत अपर आयुक्त श्री

एम.एल. दौलतानी ने लोगों को स्वच्छता की शपथ भी दिलाई। इस मौके पर क्षेत्रीय पार्षद श्री चतुर्भुज धनोलिया, अधीक्षण यंत्री श्री प्रदीप चतुर्वेदी, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी श्री दिनेश भटनागर, जेडो श्री अशोक मोरे सहित अनेक नागरिक उपस्थित थे।

वार्ड 21 के पंचशील नगर के पार्क में एक जर्जर हालत में पानी की टंकी थी जो कि खतरनाक हालत में थी जिसको आज जेसीबी द्वारा गिराया गया तथा मलबा पास के ही एक पुराने बंद कुएं में फिकवाया गया। अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी ने नागरिकों से कहा कि स्वच्छता के प्रति लोगों में जनजाग्रति लाने हेतु अधिक से अधिक लोगों को इस अभियान से जोड़ना होगा तभी हम स्वच्छ भारत अभियान को सही मायने में सफल कर सकेंगे। इस मौके पर सभी ने मिलकर क्षेत्र में सफाई का कार्य किया। इस दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्री चतुर्भुज धनोलिया, श्री अमित सगर, श्री प्रशांत मोर्य, श्री हरी चौरसिया एवं श्री रवि राजौरिया को स्वच्छता दूत बनाया गया।

l ipuk Øekd@440@

mi k; Ør xkeh.k us tufe= dØnka dk fd; k fujh{k.k

Xokfy; j fnukd& 30-04-2015& नोडल ऑफिसर जनमित्र एव उपायुक्त श्री जगदीश अरोरा द्वारा जनमित्र केन्द्र अजयपुर, पुरानी छावनी, नौगांव मउ जमाहर आदि कार्यालयों का औचक निरीक्षण किया तथा जनमित्रों पर बढ़ते हुये समय सीमा के प्रकरणों की समीक्षा कर विभिन्न सेवाओं के आवेदनों का समय सीमा में निराकरण सुनिश्चित करने हेतु जनमित्र प्रभारियों को निर्देश प्रदान किये तथा प्रभारियों तथा कम्प्यूटर ऑपरेटरों से कहा कि समय सीमा में कार्य पूर्ण करें।

l ipuk Øekd@441@

efgyk fga k dks jksdus ds fy; s pykbz tk jgh I Q fl Vh i fj; kst uk

Xokfy; j fnukd 30-04-2015— ग्वालियर शहर में महिला हिंसा को रोकने एवं कम करने की दिशा में म0प्र0 सरकार एवं डी.एफ.आई.डी. संस्था द्वारा सेफ सिटी परियोजना चलाई जा रही है। इसके तहत परियोजना से संबंधित अधिकारियों एवं संस्थाओं के पदाधिकारियों की बैठक 11 मई 2015 को

ग्वालियर शहर में इस परियोजना का संचालन नगर निगम ग्वालियर द्वारा किया जा रहा है जिसके तहत शहर की चयनित 62 गरीब बस्तियों की महिलाओं को प्रशिक्षित किया जा रहा है तथा उन्हें अनेक प्रकार की जानकारियां एवं रोजगार उपलब्ध कराने की पहल की जा रही है।

नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया है कि एम.पी.यू.आई.आई.पी. भोपाल एवं डी.एफ.आई.डी. के संयुक्त तत्वाधान में नगर निगम ग्वालियर के अंतर्गत सेफ सिटी परियोजना का संचालन किया जा रहा है जिसके तहत शहर की 62 बस्तियों का चयन किया गया है इन बस्तियों में गरीब महिलाओं को एकत्रित कर उनके स्वयं सहायता समूहों का निर्माण करना एवं उन्हें कानूनी जानकारी देना तथा पुलिस थाना एवं महिला थाने से जोड़ना व ऐसी महिलाओं के अंदर बचत की आदत डालना इसके साथ ही इन्हें रोजगार के लिये ऋण उपलब्ध कराने की पहल इस परियोजना के अंतर्गत की जा रही है।

ग्वालियर शहर में समाजसेवी संस्था संभव द्वारा इस परियोजना का संचालन सफलतापूर्वक किया जा रहा है जिसके तहत अभी तक 60 समूह बनाये जा चुके हैं जिसमें 12 समूहों को लगभग 11 लाख रुपये का ऋण भी विभिन्न बैंकों द्वारा स्वीकृत किया जा चुका है तथा 10 अन्य समूहों के ऋण स्वीकृति की प्रक्रिया चल रही है।

इस योजना के माध्यम से शहर की गरीब बस्तियों में रहने वाली महिलायें स्वालंबी बन सकती हैं तथा किसी भी प्रकार की परेषानी में वह उक्त योजना के माध्यम से सहयोग प्राप्त कर सकती हैं। संस्था द्वारा सभी चयनित बस्तियों में अपने पदाधिकारियों को नियुक्त कर प्रत्येक बस्तियों में महिलाओं के प्रशिक्षण कार्यक्रम एवं अन्य कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं जिसमें महिला हिंसा को लेकर शासन द्वारा बनाये गये विभिन्न कानूनों की जानकारी प्रदान की जा रही है। विभिन्न क्षेत्रों की महिलायें भी इस परियोजना से जुड़कर योजना का लाभ ले रही हैं।

परियोजना से संबंधित अधिक जानकारी के लिये पात्र महिला हितग्राही कार्यक्रम के टीम लीडर श्री एस.के. सिंह के मोबाईल नम्बर 9993592492 पर सम्पर्क कर सकती है।

I puk Ø-@442@

enk[kyr nLrs us gVk; s 'kgj I s vLFkbbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukad 30-04-2015— नगर निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा शहर के विभिन्न स्थानों पर अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई जिसके तहत अनेक स्थानों से अतिक्रमण हटाया गया।

उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशन में मदाखलत विभाग द्वारा महाराज बाड़ा क्षेत्र से यातायात में बाधक बन रहे अतिक्रमण को हटाने हेतु कार्यवाही की गई जिसमें माधवगंज, महाराज बाड़ा, सुभाष मार्केट, नजरबाग मार्केट, टोपी बाजार, षिन्दे की छावनी, गांधी नगर, पड़ाव, गांधी रोड, ठाठीपुर इत्यादि स्थानों से अतिक्रमण हटाया गया तथा ठेले हॉकर्स जोन में भिजवाये गये।

कार्यवाही के दौरान मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया, श्री महेन्द्र शर्मा, श्री ज्ञान सिंह हिण्डोलिया, श्री श्याम शर्मा, श्री प्रवीण भार्गव सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

I puk Ø-@442@